



ЧАСТИЧКА СИБИРИ

3

НАСТОЯЩИЙ ГЕРОЙ

3

К ЮБИЛЕЮ БАМА

7

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

8



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 19 июля 2024 г. № 28 (1591)

ДИАЛОГ **ТВ**
ПРОГРАММА
Стр. 5-6, 11-12

16+

8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru – и мы всегда с вами на связи!

18 июля: пламя мужества и бдительности

Будни пожарных инспекторов на стр. 9.



**Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» выходят в 08.00, в 13.30 и в 19.30.
Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах:
ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 96 канал.
Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте trkdialog.ru и в социальных сетях.**

БЛАГОУСТРОЙСТВО**Еще два новых тротуара появились в Усть-Куте**

Завершены работы по обустройству пешеходной дорожки по улице Коммунистическая в микрорайоне Новая РЭБ. Это еще один тротуар, обустроенный в рамках реализации проектов «Народных инициатив».

– Помимо обустройства тротуара в этом микрорайоне мы планируем выполнить асфальтирование ул. Коммунистическая. Это поможет нам избавиться от неприятностей, которые испытывали жители из-за развернувшихся в микрорайоне строительных площадок. Мы избавимся от грязи и луж, жителям будет комфортно передвигаться по дороге, – отмечает глава города Евгений Кокшаров.



В понедельник, 15 июля подрядчики приступили к бетонированию тротуара в районе улицы Кирова.

В течение недели строители работали над планированием пешеходной зоны, проведена отсыпка и выравнивание основания, установлены бордюры.

За ходом работ следит глава города Евгений Кокшаров, ведь в основу благоустройства для пешеходов легли обращения устькутян.

Напомним, что тротуар в бетонном исполнении проложен от остановки «Пятерка» до магазина «Орлан», средства выделены из бюджета города.

**БЕЗОПАСНОСТЬ****Шквал в Усть-Куте**

11 июля в Усть-Куте шквалистым ветром и грозовыми ливнями повалило несколько деревьев

По информации, которую оперативно докладывают в городскую диспетчерскую, в районе АЗС-44 упавшие деревья преградили движение автотранспорта, такая же ситуация сложилась в районе Старого Усть-Кута, на место были направлены дорожные службы. Кроме этого в районе Старая РЭБ упали две опоры электропередач, энергетики в оперативном режиме устранили последствия стихии.

Уважаемые жители и гости города! Пока сохраняется вероятность проливных дождей и шквалистого ветра будьте бдительны и не выходите без острой необходимости из дома.

При обнаружении поваленных деревьев или опор линии электропередач сообщайте в городскую диспетчерскую по телефону 5-61-01.



Администрация МО «город Усть-Кут».

ТЕРРИТОРИЯ**Строительство идёт в хорошем темпе**

В Усть-Куте к концу 2024 года планируют завершить строительство котельной на биотопливе в микрорайоне РЭБ

Об этом Председателю Правительства Иркутской области Константину Зайцеву доложил глава Усть-Кута Евгений Кокшаров. Константин Зайцев по поручению Губернатора региона Игоря Кобзева проверил ход строительства важного для развития северного города объекта коммунальной инфраструктуры.

Котельную строят за счёт средств инфраструктурного бюджетного кредита в рамках проекта комплексного развития территории. Строитель-

но-монтажные работы выполнены почти на 56 %. Возведено здание, установлены основные котлы, практически полностью смонтировано котельно-вспомогательное оборудование, готовится площадка под топливный склад: котельная будет работать на древесной щепе. При необходимости она может быть модернизирована для перевода на газ.

– Это очень важный объект, напрямую связанный с жизнеобеспечением города, и ход его реализации находится на постоянном кон-

троле Правительства Иркутской области и лично Губернатора. Строительство идёт в хорошем темпе, параллельно администрацией муниципального образования в рамках полномочий решаются сопутствующие вопросы по дальнейшей эксплуатации котельной, – отметил Константин Зайцев.

Ввод объекта в эксплуатацию позволит обеспечить теплом не только уже существующие дома, но и новый строящийся микрорайон.

Константин Зайцев также проинспектировал ход строительства школы № 7 в Усть-Куте.

Правительство Иркутской области

ПРОЕКТ**Усть-Кут продолжает преобразоваться**

На набережной в Речниках идет благоустройство Сквера боевой и трудовой славы.

Этот проект был выбран жителями в прошлом году в ходе Всероссийского голосования в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

Финансирование всех работ осуществляется из местного бюджета районной и городской администраций. Стоимость проекта составляет 53 миллиона рублей.

Работы по благоустройству ведет компания ООО «Дорстройпроект». Срок их окончания – 1 сентября текущего года.

Сквер обретет новый облик: здесь появятся зоны для прогулок, современное освещение, комфортабельные лавки и стильная пергола, которые несомненно станут изюминкой Усть-Кута.

Благодаря Всероссийскому голосованию уже обновлены три важных



места отдыха в Усть-Куте: площади возле стадиона «Водник» и РКДЦ «Магистраль», а также парк имени Даниила Зверева.

Администрация УКМО

МЧС**Героическое спасение**

В Усть-Куте 12 июля вручили грамоту Надежде Михайловой за спасение тонущего ребёнка.

Надежда Михайлова спасла пятилетнего ребёнка из реки Лены в мае этого года. Школьница заметила маленького мальчика, когда каталась с друзьями на велосипеде. Ребёнок был один и двигался в сторону реки, и тогда девочка решила проследить за ним.

– Подъезжаю, смотрю, а он уже в воде, – вспоминает Надежда Михайлова. – Я за ним, схватила его за одежду, так и вытащила.

После героического поступка Надежда проболела две недели, однако совсем об этом не жалеет, потому что спасла человеку жизнь, и это не осталось незамеченным. В торжественной обстановке из рук



сотрудников 30 пожарно-спасательной части она получила грамоту и подарок.

Спасатели отмечают, что далеко не каждый взрослый способен при-

йти на помощь, как сделала наша юная героиня. Её смелость и отвага заслуживают уважения.

По материалам программы «9 этаж»

ПРОИСШЕСТВИЯ**Обзор ДТП с 1 по 14 июля 2024 года**

С 1 по 14 июля 2024 года на дорогах города Усть-Кут и Усть-Кутского района сотрудниками ГИБДД зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 2 человека пострадали и 1 человек погиб.

Всего было зафиксировано:
– 3 столкновения транспортных средств;
– 2 наезда на стоящее транспортное средство;
– 2 съезда транспортных средств с дороги;
– 1 опрокидывание транспортно-го средства;
– 1 наезд на пешехода.

5 июля 2024 года около 14 часов неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, выезжая с территории порта, расположенного в районе улицы Геологическая, совершил наезд на 9-летнего пешехода, который

переходил проезжую часть вне пешеходного перехода. В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход получила телесные повреждения.

9 июля 2024 года около 8 часов утра в дежурную часть МО МВД России «Усть-Кутский» поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии. Предварительно установлено, что 32-летний водитель автомобиля Toyota Королла, двигаясь по улице Пушкина, допустил выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, в результате чего произошло лобовое столкновение с автомобилем Нис-

сан Теана под управлением 29-летнего местного жителя.

В результате аварии предполагаемый виновник ДТП скончался на месте происшествия до приезда скорой медицинской помощи.

Госавтоинспекция призывает к внимательности и строгому исполнению правил дорожного движения водителями, пешеходами, велосипедистами. Соблюдайте места безопасного перехода проезжей части, скоростной режим в городе и за его чертой. В сумеречное и темное время суток обеспечьте свою видимость, носите световозвращатели на одежде, закрепите их на велосипедах и средства индивидуальной мобильности.

МО МВД России «Усть-Кутский»

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Коротко о главном

Очередное планёрное совещание провёл Сергей Анисимов, мэр Усть-Кутского района.

В районной администрации обсудили важные темы, одна из которых – начало общественных слушаний в муниципальных округах района, первое обсуждение этого вопроса прошло 15 июля в Нийском муниципальном округе. Далее, 16 июля специалисты отправились в п. Звёздный, 17 июля в с. Подымахино, 18 июля в п. Янталь, 19 июля в п. Верхнемарково/п. Заярново, а 22 июля в п. Ручей.

По сообщению Ольги Клебановой, заместителя председателя комитета жилищной политики, коммунальной инфраструктуры, транспорта и связи УКМО, работа комитета и всей коммунальной инфраструктуры района за прошедшую неделю осуществлялась в штатном режиме.

Волнующим остаётся вопрос о выходе медведей «в люди» в Усть-Кутском районе. Наталья Алексее-

ва, и.о. председателя комитета по сельскому хозяйству, природным ресурсам и экологии УКМО, призывает обращаться по телефонам дежурной части МВД 8(39565)5-01-43 или ЕДДС 8-950-0-888-155, если вы заметили медведя на жилой территории.

В Усть-Кутском районе провели мероприятия, посвящённые дню семьи, любви и верности, а также 355-летию Верхнемарковского муниципального округа.

Олеся Козлова



Ния за объединение в округ!

В понедельник, 15 июля в Нийском МО прошли первые публичные слушания по объединению городских и сельских поселений в Усть-Кутский муниципальный округ. Жители посёлка поддержали инициативу.

В слушаниях принимали участие Александр Красноштанов, председатель районной Думы; Константин Васильков, председатель комитета по экономике, социально-трудовым отношениям и Елена Садыкова, начальник правового управления. Они постарались дать исчерпывающие ответы на все поступающие вопросы.

Благодаря преобразованию, малые территории смогут ещё быстрее и проще решить свои давно назревшие проблемы с дорогами, благоустройством, освещением.

Напомним, что публичные слушания будут проходить во всех поселениях Усть-Кутского района по 22 июля 2024 года.

ВЫСТАВКА

Частичка Сибири

Международная выставка-форум «Россия» проводилась на территории ВДНХ в Москве с 4 ноября до 8 июля.

За это время выставку посетило более восемнадцати с половиной миллионов человек. Гостям были представлены экспозиции 89 регионов России, федеральных ведомств, корпораций и общественных организаций, была организована культурная, деловая и образовательная программа. 8 июля 2024 года она прекратила свою работу. Она стала самой масштабной выставкой за всю историю страны и вошла в топ-10 самых популярных мест мира. Никогда в истории и нигде в мире не было экспозиций такого размера, такой продолжительности и с таким богатым событийным рядом.

За восемь месяцев ее посетили более 18 миллионов человек из всех областей страны, проведено около 15 тысяч событий, в том числе свыше 800 — в рамках деловой программы.

Павильоны и Дни регионов помогли продемонстрировать потенциал каждого субъекта федерации, Дни отраслей и национальных приоритетов поведали о результатах и создали образ будущего страны.

Выставка показала, что россияне интересуются своей страной и гордятся ею. И для этой гордости есть основания. Для многих выставка стала поводом освободиться от предрассудков и увидеть, как на самом деле изменилась страна, насколько Россия сделала шаг вперед в различных областях жизни.

С 1 по 8 июля на международной выставке-форуме «Россия» работало министерство социального развития опеки и попечительства Ир-

кутской области и подведомственные ему учреждения. Мы, центр помощи детям Усть-Кутского района, представляли наш Усть-Кутский район в павильоне Иркутской области. Мы подготовили интересную программу. Например, в честь 50-летней годовщины строительства БАМа нами было представлено интерактивное увлекательное путешествие по станциям БАМа, ведь каждая станция – это неповторимое сооружение с национальным колоритом. Почему мы выбрали эту тему? Потому что БАМ начался с нашего города, всё, что связано с БАМом – это мир, в котором мы живём. Мы рассказали о западном участке Байкало-Амурской магистрали, в который вошли станции Усть-Кутского района: Звездный, Ния, Небель, Улькан, Кунерма, Киренга. Каждый вокзальный комплекс неповторим, ведь строили его строители союзных республик. Звездный строили армяне, из привезённого из Армении розового туфа (вулканический камень), Нию и Небель – строили рабочие из Грузии и привезли серый вулканический туф. Киренга возведена строителями из Ростовской области. Улькан – рабочие из Азейрбаджана. Вокзал Кунермы возводили строители из Северного Кавказа: Чечено-Ингушетии, Северной Осетии, Дагестана, а также студенты из университета Дружбы народов. Эта презентация собрала большое количество слушателей, многие задавали вопросы, каждому посетителю были вручены набор открыток «Счастливый билет» — это фотографии с исторической



стройкой, а также календарики. Эти открытки нам предоставила Иркутская нефтяная компания.

Также нами была проведена викторина для взрослых и детей «Семейка». Вопросы были музыкальные, загадки, ребусы, шарады, слова перевертыши, и все касалось семьи и семейных ценностей и отношений. На этой викторине было очень много посетителей. Викторина была проведена 5 раз, и собрала очень много положительных отзывов и бурю эмоций.

Проведено 2 мастер-класса. Мы угощали посетителей павильона Иркутской области таежным чаем с брусникой, малиной, облепихой. Также к чаю предлагались тарталетки с суфлированным мёдом с кедровым орешком и брусникой.

Второй мастер класс по изготовлению ароматических подушек для сна. Посетителям предлагалось наполнить подушечку ароматными травами: можжевельной стружкой, можжевельной хвоей, хвоей кедра и сосны, ромашкой, мелиссой, чабрецом. Для сохранения аромата готовую подушечку упаковывали в крафтовые пакеты с надписью «С любовью из Иркутской области». На этот мастер-класс пришло рекордное количество посетителей, сидячих мест не хватало, желающие готовы были принять участие даже стоя. Много восторженных отзывов мы услышали после мастер-класса.

Выражаем слова искренней благодарности индивидуальному предпринимателю Рудик Александру, ООО Триумф – Ткачук Ольге Николаевне, магазину «Якорь» – Губановой Валентине Петровне и Губанову Евгению Александровичу, и индивидуальному предпринимателю Рябчинскому Тарасу. Без поддержки этих людей у нас бы ничего не получилось, ведь их спонсорская поддержка позволила нам закупить расходный материал для мастер-классов.

Марина Морозова, педагог-организатор ОГКУСО «Центр помощи детям», оставшимся без попечения родителей, Усть-Кутского района»

НАГРАДА

Настоящий герой

Иркутская область – родина настоящих воинов и патриотов своей страны. Сегодня хотим познакомить вас с Касеновым Аскар Дуалеткановичем, командиром группы специального назначения 604 Центра специального назначения «Витязь».



Аскар родился в Усть-Куте. Он вырос в многодетной семье, мама – повар, папа – водитель. Учился в школе № 5 и Осетровском речном училище, а после окончания учебы решил пойти по стопам старшего брата и связать свою жизнь с военным делом.

Его заслуги на службе можно перечислять долго: герой нашего поста с самого начала работы зарекомендовал себя как профессионал, отлично подготовленный и добросовестный боец. В 2022 году Аскар Дуалетканович получил звание подполковника, сейчас проходит службу по контракту в зоне СВО.

В феврале 2022 года подразделение Аскара попало под ожесточенный обстрел артиллерии и стрелкового оружия противника в районе аэропорта Гостомель. В экстремальной ситуации, несмотря на попытки противника дезориентировать бойцов, Аскар Дуалетканович, рискуя жизнью, умело командовал подразделением и вывел группу в безопасное место. Также в марте 2022 года, вместе с экипажем бронетранспортёра и военнослужащими группы он успешно эвакуировал пилотов вертолётта ВКС РФ, который был сбит ВСУ.

5 июля Аскару Дуалеткановичу Касенову было торжественно присвоено звание «Почётный гражданин Усть-Кутского района», награду нашему выдающемуся земляку вручил мэр района Сергей Анисимов.

Аскара можно считать человеком, при одном взгляде на которого думаешь – настоящий герой. Земляки отзываются о нем как о простом, открытом и позитивном парне. Он многое повидал, не раз оказывался в тяжелых ситуациях на поле боя, но это не ожесточило его сердце.

Опытный военный, обладатель крапового берета и гонсаград, мастер спорта по рукопашному бою и боевому самбо, отец трех чудесных дочек – таким его видим мы и гордимся достижениями Аскара!

ЖКХ

В Усть-Кутском районе сменился региональный оператор по обращению с ТКО

На северных территориях Иркутской области сменился региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами.

С 1 июля к деятельности приступил новый регоператор из города Братск – ООО «Северный региональный оператор ТКО». Контракт с ними заключён на 10 лет.

Вся необходимая информация для заключения договора на обращение с ТКО, а так же контактная информация размещена на сайте регионального оператора: www.sro-tko38.ru.

Администрация УКМО



ПЕНСИЯ

Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации

Закон заработает с 2025 года — он уже подписан. Основание: Федеральный закон от 08.07.2024 № 173-ФЗ

Как сейчас

Пенсия индексируется только для неработающих пенсионеров — ежегодно, на установленный процент. Например, в 2024 году фиксированная часть и стоимость пенсионного коэффициента выросла на 7,5%.

Работающие пенсионеры такую индексацию в период трудоустройства не получают. Им производится перерасчет 1 августа — с учетом пенсионных коэффициентов за предыдущий год. Индексация пенсии положена после увольнения — за все истекшие периоды.

Что изменится с 2025 года

Работающие пенсионеры тоже будут получать выплаты с учетом ежегодной индексации. При этом они сохранят и право на перерасчет с 1 августа.

Порядок индексации

В 2025 году будет проиндексирована та сумма, которую пенсионер получал бы на 31.12.2024 с учетом всех пропущенных повышений за период работы с 2016 по 2024 годы. Это станет базой для первой индексации после возобновления. Процент индексации 2025 года будет прибавляться к фактически получаемой пенсии.

После увольнения для расчета выплат будет учтена доплата за все годы работы, когда индексация не проводилась.

Повышение страховых пенсий по уровню фактической инфляции будет произведена 1 февраля 2025 года. Уровень индексации станет известен позднее.

ПРАВА

Отдыхать, проверять расходы и продавать урожай: какие права есть у дачников



Садоводы обязаны использовать участок по назначению и соблюдать противопожарный режим. А вот некоторые права, которые у них есть.

Проверять расходы СНТ

Можно запросить бухгалтерскую отчетность, приходно-расходные сметы товарищества и отчеты об их исполнении. Например, в смете могут быть указаны расходы на подрядчиков, платежи за электроэнергию, зарплату членов правления и другие нужды.

За копии документов нужно заплатить, но не более стоимости их изготовления.

Изучить расчет взносов

Правила определения размера взносов в СНТ должны быть прописаны в его уставе. Вы можете запросить у правления финансово-экономическое обоснование, чтобы понять, почему именно такая сумма.

Отказаться от застройки и выращивания

Садовые и огородные участки при желании можно использовать только для отдыха и ничего там не сажать. Но для соблюдения противопожарных правил нужно косить траву, убирать мусор и сухую растительность.

Не платить налог при продаже урожая

Если его выращивали своими силами без наемных работников, а общая площадь участков в собственности — не более 50 соток.

Зарегистрировать садовый дом как жилой

Если он построен на садовом, но не огородном участке. Вид разрешенного использования можно посмотреть в выписке из ЕГРН.

Получить выписку

Дом должен соответствовать требованиям к жилым помещениям. Например, есть электричество, водоснабжение, отопление. После получения статуса жилого дома в нем можно будет прописаться.

ОФИЦИАЛЬНО

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

09.07.2024

№ 2203-п

О назначении публичных слушаний

В целях образования нового земельного участка, в соответствии со ст.ст. 14, 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст. 8, 42, 43, 45, 46 Градостроительного кодекса РФ, на основании ст.ст. 6, 33, 47 Устава Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, руководствуясь Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Усть-Кутском муниципальном образовании (городском поселении), утвержденным решением Думы Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) № 17/85 от 29.11.2006г., администрация Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения внесения изменения в проект планировки территории и проект межевания территории в его составе для размещения линейного объекта местного назначения: «Котельная на биотопливе в районе п. РЭБ в г. Усть-Кут», расположенного по адресу: РФ, Иркутская обл., г. Усть-Кут, выполненный ООО ЦПИРТЭ «Главстройпроект» в 2024 г., на 18.00 часов 05 августа 2024 года в конференц-зале администрации по адресу: РФ, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Володарского, д. 69.

2. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Заявителю извещение о проведении публичных слушаний опубликовать (обнародовать) в местных печатных средствах массовой информации (СМИ).

4. С материалами публичных слушаний можно ознакомиться в кабинете № 112 отдела архитектуры администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) во вторник, четверг с 09-00 до 18-00.

Глава администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) Е.В. Кокшаров

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10.07.2024

№ 2248-п

О назначении публичных слушаний

В целях образования нового земельного участка, в соответствии со ст.ст. 14, 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст. 8, 43, 46 Градостроительного кодекса РФ, на основании ст.ст. 6, 33, 47 Устава Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, руководствуясь Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Усть-Кутском муниципальном образовании (городском поселении), утвержденным решением Думы Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) № 17/85 от 29.11.2006г., администрация Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта межевания территории для образования нового земельного участка путем перераспределения земельного участка с кадастровым номером 38:18:000000:2237, расположенного по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: нежилое здание. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Балахня, строен. 1д.

Участок находится примерно в 157 м по направлению на север от ориентира, с земельным участком, государственная собственность на который не разграничена, выполненный ООО «Земля» в 2024 г., на 18.00 часов 05 августа 2024 года в конференц-зале администрации по адресу: РФ, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Володарского, д. 69.

2. Настоящее постановление разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» <http://www.admuskut.ru> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать (обнародовать) в газете «Диалог-ТВ».

3. Заявителю извещение о проведении публичных слушаний опубликовать (обнародовать) в местных печатных средствах массовой информации (СМИ).

4. С материалами публичных слушаний можно ознакомиться в кабинете № 112 отдела архитектуры администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) во вторник, четверг с 09-00 до 18-00.

Глава администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) Е.В. Кокшаров

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ)
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12.07.2024

№ 2286-п

О назначении публичных слушаний

В целях образования нового земельного участка, в соответствии со ст.ст. 14, 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст. 8, 43, 46 Градостроительного кодекса РФ, на основании ст.ст. 6, 33, 47 Устава Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, руководствуясь Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Усть-Кутском муниципальном образовании (городском поселении), утвержденным решением Думы Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) № 17/85 от 29.11.2006г., администрация Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта межевания территории для образования нового земельного участка путем перераспределения земельных участков:

- с кадастровым номером 38:18:050101:281, расположенного по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: земельный участок с кадастровым номером 38:18:040201:1203. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Новоселов, 1/16. Участок находится примерно в 570 м на юго-восток от ориентира;

- с кадастровым номером 38:18:050101:257, расположенного по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: земельный участок с кадастровым номером 38:18:040201:033. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Иркутская область, г. Усть-Кут. Участок находится в 200 м на северо-восток от ориентира, выполненный ООО «Земля» в 2024 г., на 18.00 часов 09 сентября 2024 года в конференц-зале администрации по адресу: РФ, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Володарского, д. 69.

2. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Заявителю извещение о проведении публичных слушаний опубликовать (обнародовать) в местных печатных средствах массовой информации (СМИ).

4. С материалами публичных слушаний можно ознакомиться в кабинете № 112 отдела архитектуры администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) во вторник, четверг с 09-00 до 18-00.

Глава администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) Е.В. Кокшаров

ИРКУТСКЭНЕРГОСБЫТ

ПЕРЕДАВАЙТЕ ПОКАЗАНИЯ ПРИБОРОВ УЧЕТА
ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ И ВОДЫ ДИСТАНЦИОННО

по 25 число
КАЖДОГО МЕСЯЦА

ВЫБЕРИТЕ УДОБНЫЙ ДЛЯ ВАС СПОСОБ ПЕРЕДАЧИ ПОКАЗАНИЙ ПРИБОРОВ УЧЕТА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ И ВОДЫ

ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ
SBYT.IRKUTSKENERGO.RU

НА САЙТЕ
SBYT.IRKUTSKENERGO.RU

МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ
ИРКУТСКЭНЕРГОСБЫТ

ЕДИНЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫЙ ЦЕНТР
8-800-100-97-77
КРУГЛОСУТОЧНО (ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)

БОТ - КОНСУЛЬТАНТ
Viber

БОТ - КОНСУЛЬТАНТ
Telegram

ГОС УСЛУГИ СЕРВИС
DOM.GOSUSLUGI.RU

ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «МАГЕЛЛАН»
в том числе мессенджер Telegram
8-901-63-22-999

СМС НА НОМЕР
8-985-770-75-75

Своевременная передача показаний – залог корректных расчетов.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ИЮЛЯ

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Горизонт событий» (12+).
08:25 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
08:30 «Мама в деле» (16+).
09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 142-145 серии (12+).
11:00 «Убийства в...» (т/с, Франция, 2013-2022 гг.), 31 серия (16+).
13:00 «Мама в деле» (16+).
14:00 «НЛП. О женском» (16+).
15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 142-149 серии (12+).
19:00 «Мама в деле» (16+).
19:30 «9 этаж» (12+).
19:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
20:00 «Убийства в...» (т/с), 31 и 32 серии (16+).
23:30 «Мама в деле» (16+).
01:00 «День расплаты» (т/с, Россия, 2017 г.), 1 и 2 серии (16+).
03:00 «Великий соблазнитель» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), 3 серия (16+).
04:00 «Мама в деле» (16+).
05:00 «Проект 123/19» (16+).
06:00 «НЛП. О женском» (16+).
07:00 «Знай себе цену» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 «Модный приговор» (0+)
9.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 Александр Ширвиндт, Михаил Державин, Андрей Миронов в фильме «Трое в лодке, не считая собаки» (0+)
12.00 Новости
12.05 «Трое в лодке, не считая собаки» (0+)
13.15 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.30 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
20.00 Многосерийный фильм «Ищейка» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Многосерийный фильм «Ваша честь» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
0.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
1.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» (16+)
2.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Кот Шрёдингера» (16+)
2.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Мелодии моей жизни» (16+)
3.00 Новости
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Мелодии моей жизни» (16+)
3.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)

05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
13:00 Андрей Смоляков, Александр Горбатов, Марина Александрова, Дарья Урсуляк, Сергей Газаров, Кирилл Зайцев, Александр Устюгов, Виктор Добронравов, Андрей Мерзликин, Филипп Ершов, Агриппина Стеклова и Светлана Колпакова в телесериале «Художник». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:35 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА». [16+]
17:00 ВЕСТИ.
17:30 «Малахов». [16+]
18:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 Телесериал «Морячка». [12+]
01:25 Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА». [16+]
03:10 Телесериал «Василиса». [12+]

7.20 «ЕРМАК». Телесериал (Россия, 1996). 3-я - 5-я серии. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
10.00 Новости дня. 16+.
10.10 «ЕРМАК». Телесериал (Россия, 1996). 3-я - 5-я серии. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
11.05 «ДЕПАРТАМЕНТ». Телесериал (Россия, 2013). 1-я - 8-я серии. 16+.
14.00 Новости дня. 16+.
14.20 «ДЕПАРТАМЕНТ». Телесериал (Россия, 2013). 1-я - 8-я серии. 16+.
20.00 Военные новости. 16+.
20.35 «Война миров». Документальный сериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
23.50 «ДУМА О КОВПАКЕ». Телесериал (к/ст. им. А. Довженко, 1976). Фильмы 1-й и 2-й. 12+ (Со скрытыми субтитрами).
3.30 «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» Художественный фильм (к/ст. им. М. Горького, 1985). 12+ (Со скрытыми субтитрами).
4.55 «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ». Художественный фильм («Москвафильм», 1953). 12+.

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
9.00 «Сегодня».
9.25 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
11.00 «Сегодня».
11.35 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
12.00 Острозюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
14.00 «Сегодня».
14.25 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+).
17.00 «Сегодня».
17.45 Острозюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
20.00 «Сегодня».
21.00 Острозюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
0.35 «Сегодня».
1.00 Константин Крюков, Игорь Верник в острозюжетном сериале «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» /стерео/ (16+).
4.30 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).

7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
7.30 «Маша и Медведь» (0+). Мультсериал.
9.00 Субтитры. «ГАЛЯ, У НАС ОТМЕНА!». 1-й сезон. 18-я и 19-я серии (16+). Комедийный сериал.
10.00 «БУЛЬ И БИЛЛ» (6+). Комедия.
11.35 «ЖИРАФ РАФ» (6+). Комедия.
13.05 «ВОЛШЕБНОЕ ЗЕРКАЛО ИЛИ ДВОЙНЫЕ НЕПРИЯТНОСТИ» (6+). Фэнтезийная комедия.
15.00 «ДЖУНГЛИ ЗОВУТ! В ПОИСКАХ МАРСУПИЛАМИ» (12+). Приключенческая комедия.
17.00 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
17.35 Субтитры. «Шоу «Уральские пельмени» (16+).
22.00 Субтитры. «МОЯ ДЕВУШКА - МОНСТР» (16+). Фантастическая комедия.
0.15 «КЛЫК» (18+). Криминальный триллер.
2.20 «ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ» (16+). Фантастическая драма.
3.45 Субтитры. «Обратный отсчёт» (16+). Викторина.
5.20 Субтитры. «ПЯТЬ С ПЛЮСОМ» (12+). Комедийный сериал.
6.05 «Мультфильмы» (0+).
6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.

8.00 «Утро ТНТ. Часть 2» (16+). Программа. 81-я серия.
9.00 «ПОСТУЧИТЬСЯ В МОЮ ДВЕРЬ В МОСКВЕ» (16+). Сериал. 41-я серия.
10.00 «Выжить в Дубае. Возвращение» (16+). Сериал. 18-я серия.
12.50 «Титаны» (16+). Программа. 9-я серия.
15.00 «ИНТЕРНЫ» (16+). Ситком. С субтитрами.
18.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+). Сериал. С субтитрами.
21.00 «ПРАЗДНИКИ» (16+). Комедия.
23.30 «ПОЕЗД В ПУСАН 2: ПОЛУОСТРОВ» (16+). Ужасы.
1.55 «Такое кино!» (16+). Программа. 462-я серия.
2.20 «ДЕТЕКТИВ ДИ: ЧЕТЫРЕ НЕБЕСНЫХ ЦАРЯ» (16+). Фантастика/боевик. Китай, 2018 г.
4.20 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа.
6.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
7.00 «Утро ТНТ» (16+). Программа. 82-я серия.



ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
08:30 «Знай себе цену» (16+).
09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 146-149 серии (12+).
11:00 «Убийства в...» (т/с, Франция, 2013-2022 гг.), 32 серия (16+).
13:00 «Знай себе цену» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
14:00 «НЛП. О женском» (16+).
15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с), 146-153 серии (12+).
19:00 «Знай себе цену» (16+).
19:30 «9 этаж» (12+).
19:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
20:00 «Убийства в...» (т/с), 32 и 33 серии (16+).
23:30 «Знай себе цену» (16+).
01:00 «День расплаты» (т/с), (16+).
03:00 «Удачный роман» (т/с, Южная Корея, 2016 г.), 16 серия (16+).
04:00 «Знай себе цену» (16+).
05:00 «Проект 123/19» (16+).
06:00 «НЛП. О женском» (16+).
07:00 «Дневники матери» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.30 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
20.00 «Ищейка». Многосерийный фильм (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Ваша честь». Многосерийный фильм (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Легкие деньги» (16+)
0.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
1.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обман веществ» (16+)
2.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «20 лет спустя» (16+)
2.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Психика» (16+)
3.00 Новости
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Психика» (16+)
3.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Летописи конца времен» (16+)

05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
13:00 Телесериал «Художник». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:35 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА». [16+]
17:00 ВЕСТИ.
17:30 «Малахов». [16+]
18:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 Телесериал «Морячка». [12+]
01:25 Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА». [16+]
03:10 Виктория Кобленко, Александр Пашков, Антон Семкин, Андрей Леонов, Татьяна Рудина, Иван Агатов и Анна Якунина в телесериале «Василиса». [12+]

7.10 «КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ». Худ. фильм. 12+.
8.40 «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).
10.00 Новости дня. 16+.
10.10 «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).
11.05 «ДЕПАРТАМЕНТ». Телесериал (Россия, 2013). 16+.
14.00 Новости дня. 16+.
14.20 «ДЕПАРТАМЕНТ». Телесериал (Россия, 2013). 16+.
20.00 Военные новости. 16+.
20.35 «Улика из прошлого». 16+ (Со скрытыми субтитрами).
23.50 «ДУМА О КОВПАКЕ». Телесериал 12+ (Со скрытыми субтитрами).
2.45 «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).
4.25 «КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ». Худ. фильм. 12+.
5.35 «Москва фронту». Документальный сериал. 16+.

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
9.00 «Сегодня».
9.25 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
11.00 «Сегодня».
11.35 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
12.00 Острозюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
14.00 «Сегодня».
14.25 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+).
17.00 «Сегодня».
17.45 Острозюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
20.00 «Сегодня».
21.00 Острозюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
0.35 «Сегодня».
1.00 Острозюжетный сериал «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» /стерео/ (16+).
4.30 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).

7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
7.30 «Маша и Медведь» (0+). Мультсериал.
8.55 Субтитры. «ГАЛЯ, У НАС ОТМЕНА!». 1-й сезон. 20-я и 21-я серии (16+). Комедийный сериал.
10.00 Субтитры. «КРОЛЕЦЫП И ХОМЯК ТЬМЫ» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
11.55 «УПС! НОЙ УПЛЫЛ...» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
13.40 «УПС... ПРИПЛИЛИ!» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
15.25 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР-2» (6+). Комедия.
17.15 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
17.25 Субтитры. «Шоу «Уральские пельмени» (16+).
22.00 «НАЧНИ СНАЧАЛА» (16+). Комедийная мелодрама. США, 2018 г.
0.05 Субтитры. «СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» (16+). Комедия.
2.15 «ПОКЕРФЕЙС» (18+). Триллер. США, 2022 г.
3.45 Субтитры. «Обратный отсчёт» (16+). Викторина.
5.20 Субтитры. «ПЯТЬ С ПЛЮСОМ» (12+). Комедийный сериал.
6.10 «Мультфильмы» (16+).
6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.

8.00 «Утро ТНТ. Часть 2» (16+). Программа. 82-я серия.
9.00 «ПОСТУЧИТЬСЯ В МОЮ ДВЕРЬ В МОСКВЕ» (16+). Сериал. 42-я серия.
10.00 «Новые Звёзды в Африке» (16+). Развлекательное шоу. 13-я серия.
12.05 «Новые Звёзды в Африке» (16+). Развлекательное шоу. 14-я серия.
14.00 «ИНТЕРНЫ» (16+). Ситком. С субтитрами.
18.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+). Сериал. С субтитрами.
21.00 «ПРАЗДНИКИ» (16+). Комедия.
23.30 «БЛУЖДАЮЩАЯ ЗЕМЛЯ-2» (16+). Фантастика/боевик.
2.45 «СКАЙЛАЙН-3» (16+). Фильм.
4.25 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа.
6.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
7.00 «Утро ТНТ» (16+). Программа. 83-я серия.

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.



СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
08:30 «Дневники матери» (16+).
09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 150-153 серии (12+).
11:00 «Убийства в...» (т/с, Франция, 2013-2022 гг.), 33 серия (16+).
13:00 «Дневники матери» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
14:00 «НЛП. О женском» (16+).
15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 94-101 серии (12+).
19:00 «Дневники матери» (16+).
19:30 «9 этаж» (12+).
19:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
20:00 «Убийства в...» (т/с), 33 и 34 серии (16+).
23:30 «Дневники матери» (16+).
01:00 «Исчезнувшая» (т/с), (16+).
03:00 «Великий соблазнитель» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), 5 серия (16+).
04:00 «Дневники матери» (16+).
05:00 «Сад поэтов» (16+).
06:00 «НЛП. О женском» (16+).
07:00 «Город историй» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.30 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
20.00 «Ищейка». Многосерийный фильм (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Ваша честь». Многосерийный фильм (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Триггеры» (16+)
0.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)
1.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
2.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Свидетели Эйзенштейна» (16+)
2.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обязательно к прочтению» (16+)
3.00 Новости
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обязательно к прочтению» (16+)
3.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Легкие деньги» (16+)

05:00 «Утро России».
05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
13:00 Телесериал «Художник». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:35 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА».[16+]
17:00 ВЕСТИ.
17:30 «Малахов».[16+]
18:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 Анастасия Мишина, Дмитрий Ендальцев, Алексей Демидов, Николай Добрынин, Агриппина Стеклова, Александра Власова, Вадим Колганов, Николай Козак и Виктория Полторацкая в телесериале «Морячка».[12+]
01:25 Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА».[16+]
03:10 Телесериал «Василиса».[12+]

5.55 «МИРАЖ». Телесериал (Рижская к/ст., 1983). 1-я - 3-я серии. 12+.
10.00 Новости дня. 16+.
10.35 «КУМИР». Телесериал (Россия, 2016). 1-я - 8-я серии. 16+.
14.00 Новости дня. 16+.
14.20 «КУМИР». Телесериал (Россия, 2016). 1-я - 8-я серии. 16+.
20.00 Военные новости. 16+.
20.35 «Секретные материалы». Документальный сериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
23.50 «ОТ БУГА ДО ВИСЛЫ». Художественный фильм (к/ст. им. А. Довженко, 1980). 12+ (Со скрытыми субтитрами).
2.35 «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА». Художественный фильм («Ленфильм», 1981). 12+ (Со скрытыми субтитрами).
4.00 «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» Художественный фильм (к/ст. им. М. Горького, 1983). 12+ (Со скрытыми субтитрами).
5.30 «Сибирский характер против Вермахта». Документальный фильм. 16+.

5.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» /стерео/ (16+).
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
9.00 «Сегодня».
9.25 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
11.00 «Сегодня».
11.35 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
12.00 Остросюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
14.00 «Сегодня».
14.25 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+).
17.00 «Сегодня».
17.45 Остросюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
20.00 «Сегодня».
21.00 Остросюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
0.35 «Сегодня».
1.00 Остросюжетный сериал «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» /стерео/ (16+).
4.30 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).

7.00 Субтитры. «Ералаш» (16+). Детский юмористический киножурнал.
7.30 «Маша и Медведь» (0+). Мультсериал.
9.00 «РОБИНЗОН КРУЗО. ОЧЕНЬ ОБИТАЕМЫЙ ОСТРОВ» (12+). Полнометражный анимационный фильм.
10.45 «ПОБЕГ ИЗ КОСМОСА» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
12.45 «СПАРКЛ. ИСТОРИЯ ЕДИНОРОГА» (12+). Фэнтези. США, 2023 г.
14.35 «ПОБЕГ С ФИОННОЙ» (6+). Приключенческая драма. США, 2018 г.
16.30 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
17.20 Субтитры. «Шоу «Уральские пельмени» (16+).
22.00 Субтитры. «УИКЕНД С БАТЕЙ» (16+). Комедия.
23.45 Субтитры. «ЗНАКОМСТВО С РОДИТЕЛЯМИ» (16+). Комедия.
2.00 Субтитры. «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ-2» (16+). Комедия.
3.40 «КРАСОТКИ» (16+). Комедийная мелодрама. Франция, 1998 г.
5.05 Субтитры. «Обратный отсчёт» (16+). Викторина.
5.55 «6 кадров» (16+). Скетч-шоу.
6.05 «Мультфильмы» (0+).
6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.

8.00 «Утро ТНТ. Часть 2» (16+). Программа. 83-я серия.
9.00 «ПОСТУЧИТЬСЯ В МОЮ ДВЕРЬ В МОСКВЕ» (16+). Сериал. 43-я серия.
10.00 «Новые Звезды в Африке» (16+). Развлекательное шоу. 14-я серия.
12.05 «Новые Звезды в Африке» (16+). Развлекательное шоу. 15-я серия.
14.00 «ИНТЕРНЫ» (16+). Ситком. С субтитрами.
18.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+). Сериал. С субтитрами.
21.00 «ПРАЗДНИКИ» (16+). Комедия.
23.30 «ЛУННЫЙ ЧЕЛОВЕК» (16+). Комедия/фантастика.
2.10 «ДАЛЬНИЙ КОСМОС» (16+). Фантастика. США, 2021 г.
3.50 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа.
5.25 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
7.00 «Утро ТНТ» (16+). Программа. 84-я серия.



ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮЛЯ

08:00 «9 этаж» (12+).
08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
08:30 «Город историй» (16+).
09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 154-157 серии (12+).
11:00 «Убийства в...» (т/с), 34 серия (16+).
13:00 «Город историй» (16+).
13:30 «9 этаж» (12+).
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
14:00 «Это нормально» (16+).
15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 154-161 серии (12+).
19:00 «Город историй» (16+).
19:30 «9 этаж» (12+).
19:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).
20:00 «Убийства в...» (т/с), 34 и 35 серии (16+).
23:30 «Город историй» (16+).
01:00 «Исчезнувшая» (т/с), (16+).
03:00 «Великий соблазнитель» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), (16+).
04:00 «Город историй» (16+).
05:00 «Сад поэтов» (16+).
06:00 «Это нормально» (16+).
07:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.30 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
20.00 «Ищейка». Многосерийный фильм (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Ваша честь». Многосерийный фильм (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Гори огнем!» (16+)
0.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» (16+)
1.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
2.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
2.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Драгоценные истории» (16+)
3.00 Новости
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Драгоценные истории» (16+)
3.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Антропология» (16+)

05:00 «Утро России».
05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
13:00 Телесериал «Художник». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:35 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА».[16+]
17:00 ВЕСТИ.
17:30 «Прямой эфир».[16+]
18:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 Телесериал «Морячка».[12+]
01:25 Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА».[16+]
03:10 Виктория Кобленко, Александр Пашков, Антон Сёмкин, Андрей Леонов, Татьяна Рудина, Иван Агапов и Анна Якунина в телесериале «Василиса».[12+]

6.20 «СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ». Телесериал (Россия, 2011). 1-я - 4-я серии. 16+ (Со скрытыми субтитрами).
10.00 Новости дня. 16+.
10.35 «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА». Телесериал (Россия, 2015). 1-я - 7-я серии. 16+.
14.00 Новости дня. 16+.
14.20 «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА». Телесериал (Россия, 2015). 1-я - 7-я серии. 16+.
19.10 «Морская пехота». Документальный фильм. «Петсамо-Киркенесская операция». 16+.
20.00 Военные новости. 16+.
20.35 «Код доступа». 12+ (Со скрытыми субтитрами).
23.50 «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ». Художественный фильм. 12+.
1.40 «АДМИРАЛ УШАКОВ». Художественный фильм. 12+.
3.25 «КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ БАСТИОНЫ». Худ. фильм. 12+.
5.00 «Герой 115». Документальный фильм. 16+.

6.00 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (12+).
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
9.00 «Сегодня».
9.25 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
11.00 «Сегодня».
11.35 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
12.00 Остросюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+).
14.00 «Сегодня».
14.25 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+).
17.00 «Сегодня».
17.45 Остросюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
20.00 «Сегодня».
21.00 Остросюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+).
0.35 «Сегодня».
1.00 Остросюжетный сериал «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» /стерео/ (16+).
4.30 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).

7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
7.30 «Маша и Медведь» (0+). Мультсериал.
9.00 «На стиле с Глюк'оЗой». 1-й сезон. 2-я серия. (16+). Мэйкверш-шоу.
9.25 «АКАДЕМИЯ МОНСТРОВ» (6+). Полнометражный анимационный фильм.
11.05 «ДЖУНГЛИ ЗОВУТ! В ПОИСКАХ МАРСУПИЛАМИ» (12+). Приключенческая комедия.
13.05 «НАЧНИ СНАЧАЛА» (16+). Комедийная мелодрама. США, 2018 г.
15.15 Субтитры. «СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» (16+). Комедия.
17.20 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).
19.05 «Шоу «Уральские пельмени» (16+).
22.00 «АВАНГАРД. АРКТИЧЕСКИЕ ВОЛКИ» (12+). Боевик. Китай, 2020 г.
0.00 «МЕДАЛЬОН» (16+). Боевик. США, 2012 г.
2.00 «СТРАХОВЩИК» (16+). Фантастический боевик.
3.50 Субтитры. «Обратный отсчёт» (16+). Викторина.
5.25 Субтитры. «КОРНИ». Комедийный сериал.
5.50 «6 кадров» (16+). Скетч-шоу.
6.05 «Мультфильмы» (0+).
6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+).

8.00 «Утро ТНТ. Часть 2» (16+). Программа. 84-я серия.
9.00 «ПОСТУЧИТЬСЯ В МОЮ ДВЕРЬ В МОСКВЕ» (16+). Сериал. 44-я серия.
10.00 «Новые Звезды в Африке» (16+). Программа. 16-я серия.
12.05 «Новые Звезды в Африке» (16+). Программа. 17-я серия.
14.00 «ИНТЕРНЫ» (16+). Ситком. С субтитрами.
18.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+). Сериал. С субтитрами.
21.00 «ПРАЗДНИКИ» (16+). Комедия.
23.30 «РИДДИК» (16+). Фантастика.
2.15 «САНКТУМ» (18+). Фильм. Австралия, США, 2010 г.
4.00 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа.
5.25 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
7.00 «Утро ТНТ» (16+). Программа. 85-я серия.

КУЛЬТУРА

Городская библиотека расширяет свои возможности

Городская библиотека, как источник знаний и культуры, всегда стремится обогащать свои ресурсы и предоставлять посетителям не только книги, но и другие возможности для умственного и эмоционального развития.

В рамках этой инициативы библиотека приобрела новые настольные игры, среди которых популярные игры как «Свинтус», «Уно», «Бункер», а также множество других увлекательных игр на ассоциации. Это шаг к разнообразию и познавательному времяпрепровождению для всех возрастов.

Настольные игры - это не только способ весело провести время, но и отличная возможность для раз-

вития внимания, логики, стратегического мышления и социализации. Они позволяют не только играть, но и учиться, развивать навыки коммуникации и решения проблем в команде. С приобретением новых игр библиотека предлагает своим посетителям интересные и образовательные игровые сессии.

Кроме того, обновленная игровая площадка рядом с библиотекой будет настоящим местом для активного отдыха и творчества. Здесь можно будет найти не только качели, песочницу и беседку, но и детей, интеллектуально развивающихся через игру. Дети смогут наслаждаться свежим воздухом, общением с друзьями и играть в различные настольные игры, расширяя свой кругозор и навыки.

Наталья Смирнова, библиотекарь первого филиала городского культурно-библиотечного центра, отмечает, что это нововведение создаст уникальное пространство, где дети и взрослые могут не только углубиться в мир книг, но и провести время с пользой, развиваясь разнообразно через игровой процесс. Ее слова подтверждают, насколько важно разнообразие культурных и образовательных возможностей для всех членов общества.

А пока в библиотеке стартовал ряд досуговых мероприятий. Например, на этой неделе состоялся мастер-класс по игре «Свинтус». Это название игры не несет за собой обидных ассоциаций, это просто увлекательная настольная игра!

Не упустите возможность присоединиться к другим мастер-классам и поиграть большой компанией! Библиотека ждет вас с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00. Участие в мероприятиях абсолютно бесплатное, приглашаем всех желающих провести время весело и с пользой!

Ульяна Козлова



К ЮБИЛЕЮ БАМА



«Там не горы, а сопки, не лес — а тайга»

К 50-летию начала строительства Байкало-Амурской магистрали мы продолжаем рассказывать о тружениках нашего города, людях, которые по своему собственному желанию трудились во благо развития Родины. Нашему корреспонденту удалось взять интервью у Башкатова Виктора Павловича, ветерана труда, обладателя медали «За трудовые заслуги» и медали «45 лет БАМ».

— Расскажите, как Вы попали на БАМ? Почему Вы решили поехать на эту стройку?

— На БАМ я поехал через год после начала стройки, в 1975 году. Тогда уже там были первопроходцы, про строительство говорили везде: по телевизору, радио. Я жил в Казахстане, в городе Ермаке (сейчас Аксу), был комсомольцем и тоже решил поехать.

— Расскажите о Ваших основных задачах во время работы на БАМе?

— Когда мы только приехали на стройку, то почти год занимались различной вырубкой, потом изготовлением искусственных сооружений, а после я был монтером пути.

— Много ли Вы встретили на стройке БАМа людей, с которыми впоследствии завязали крепкую дружбу?

— Тогда приехало работать много людей, в бригаде были люди из Украины, Крыма, Беларуси, я бы сказал, «сборная бригада из всех Республик СССР».

— Расскажите, какие награды и достижение Вы получили во время работы на БАМе?

— Я был почетным пассажиром на Ние, также есть юбилейные медали, дарил часы за 25, 40 лет БАМа, они у меня остались, как реликвия.

— Расскажите, как изменилась ваша жизнь после работы на БАМе?

— Конечно, изменилась, удалось получить в то время автомобиль, но все равно остались работать дальше, потому что было очень интересно.

— Что для Вас значит дата 50-летие со дня строительства БАМа? Отмечали вы эту круглую дату с семьей?

— Мне было очень интересно встретиться со своими приятелями с БАМа, потому что все разъехались. Проехали на поезде, удалось встретиться со знакомыми из Москвы, Северобайкальска, Усть-Кута, правда нас здесь мало осталось. Нас всегда собирают в кафе, чтобы отпраздновать дни строителя, железнодорожника, стараемся собраться все вместе, посидеть, пообщаться.

— Расскажите о том, как Вы отдыхали, проводили досуг во время Вашего пребывания на строительстве БАМа?

— Делали концерты небольшие, на День строителя например, такая импровизация была. Играли в футбол, правда оборудования не было, но сами что-то придумывали.

— Многие работники БАМа встретили своих избранниц на строительстве, Вы со своей женой познакомились на БАМе?

— Да, со своей женой я познакомился на БАМе, мы уже много лет вместе, рассказывали детям и внукам, где познакомились.

— Как Вы считаете, важно ли помнить об этом и почему?

— Конечно, обязательно! Это такая памятная дата, потому что это одна из важнейших строек нашей страны, о которой очень важно помнить.

Евгений Лукьянов

ОПРОС

«Наверное, у каждого в жизни бывает такое лето, когда ходишь по земле, словно летаешь по небу»

Каждое лето запоминается по-своему, каждый год у жителей случается какое-то событие, которое заставляет прочувствовать это время года по-новому – например: поступление в вуз или колледж, повышение на работе, переезд или заветная мечта – путешествие. Нашему корреспонденту удалось узнать у устькутян, чем они занимаются и как отдыхают этим летом.

Два наших «собеседника» попросили остаться анонимными, но поделились с нашим корреспондентом, что готовятся к поступлению в Иркутский колледж, проходят медицинское обследование и пока ещё выбирают факультет. После успешной сдачи экзаменов ребята поделились, что отпраздновали свой выпускной неофициально в компании одноклассников. Самая главная цель этого лета для парней – это подать заявки в учебные заведения и поступить, но ребята признаются, что будут скучать по родному городу.

Я хожу загорать и купаться на речку, рисую картины по номерам, читаю литературу, провожу дома генеральную уборку. Также я общаюсь с друзьями в чате, много ем домашней еды и пробую сама готовить что-то новое, необычное.

Екатерина, 21 год.

Я вернулся после учебы и работаю помощником станочника. С моим графиком свободного времени мало. На выходные провожу время с семьей, в гараже у отца иногда бываю. В выходные ещё на дачу ездит с друзьями. Пока что всё. В дальнейшем хочу отработать до конца августа, а больше планов каких-то нет.

Вячеслав, 21 год.

Выезжаем с друзьями на дачу, отдыхаем и весело проводим там время. Также я активно помогаю на даче своим родителям, окуливаю картошку и занимаюсь прочими важными делами, так сказать. Провожу время весело и с пользой. Еще мы с друзьями 2-3 раза в не-

делю собираемся для игры в волейбол, а по вечерам играем в компьютерные игры в сети.

Марк, 14 лет.

В основном летом мы гуляем с друзьями. Иногда ходим на рыбалку и катаемся на велосипедах. Основная масса подрабатывает. В планах съездить на Братское взморье.

Михаил, 19 лет.

Лето – великолепное время года, когда можно повеселиться! Я собираюсь с друзьями, мы посещаем разные молодежные мероприятия, гуляем. Этим летом особенно много интересных мероприятий.

Михаил, 17 лет.

Для меня лето – это время «перезагрузки». Летом я общаюсь с друзьями, провожу время на природе, занимаюсь спортом и постоянно изучаю что-то новое. В планах съездить с родителями на Алтай. И с новыми силами хорошо закончить год и сдать экзамены.

Миرون, 17 лет.

Отдыхаю и помогаю родственникам, планирую в августе съездить в Иркутск, а в конце сентября поеду к бабушке на юбилей. В плане летнего отдыха у меня существует две категории отдыха: первая – «дачный», он подразумевает под собой полуактивный, включающий контроль за братьями, сестрами, племянниками и племянницами. Вторая – это «деревенский», где я занимаюсь работой по дому.

Григорий, 21 год.

Летом я, как и многие школьники, провожу много времени на улице со своими друзьями, помогаю в огороде родителям, занимаюсь са-

моразвитаем, пытаюсь осваивать работу с криптовалютой.

Андрей, 17 лет.

Я уроженец города Усть-Кута, но сейчас живу в Новосибирске. Мне повезло приехать в свой родной город. Первым делом я посмотрел на то, как наш город стал более благоустроенным. Я был приятно удивлен тем, что у ДК «Речники» выстроили классную площадку, также отремонтировали школу искусств; мне понравилось, что над инфраструктурой города работают. Каждый день кипит работа. Ремонтируют РЭ-Бовский мост. Мне очень хотелось зайти в гости в молодежный центр БАМ, но не успел, к большому сожалению. Я считаю, что это очень хорошо, когда в таком небольшом городе открываются подобные пространства, это говорит о том, что город активно развивается, ведь молодежь – это двигатель прогресса. Ещё я успел съездить на кладбище к своим предкам, уже покинувшим этот мир. Как говорится, не забывай свои корни.

Иван, 24 года.

Я закрыла всю сессию автоматом, чтобы пораньше приехать домой. Приехав к родителям, я, конечно, могу банально отдохнуть от некоторых домашних дел. Встанешь с утра, а там уже мама сделала пирожки. Очень приятно.

Кроме того, я считаю, что отдых – это смена деятельности. В моем доме всегда есть гости, в том числе дети, поэтому ещё я вожусь с детьми и помогаю по дому. А ещё очень жду, когда наступит время поездок в лес! Очень хочу пособирать грибов, иван-чая, шиповника. Наши сопки, лес меня успокаивают, дают ощущение покоя и безопасности.

Екатерина, 21 год.

Подготовил Евгений Лукьянов

ТВОРЧЕСТВО

«Семейные ценности».

Выставка, объединяющая поколения

8 июля в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке прошла выставка «Семейные ценности», приуроченная к Году семьи и Дню семьи, любви и верности. Инициатором и автором проекта стала Лариса Вениаминовна Табаринцева, талантливая мастерица, член Иркутского фотографического общества и руководитель Сибирской творческой ассоциации.

Лариса Табаринцева, окончив Омский институт сервиса по специальности «Технолог швейного производства», всю жизнь работала мастером по индивидуальному пошиву одежды, увлекалась фотографией, а с 2018 года увлеклась изготовлением украшений из натуральных и искусственных камней. Для оформления выставки она выбрала светлые летние оттенки: белые, голубые, розовые и лавандовые.

— Так как выставка проводилась летом, я решила, что она должна быть легкой и светлой, — поделилась Лариса Вениаминовна.

Выставка «Семейные ценности» стала настоящим воплощением семейного творчества. Автор представила свои работы и украшения, ее мама Вера Николаевна Табаринцева — вышивку и вязание крючком, а сестра Лилия Вениаминовна Табаринцева — картины маслом, машинную вышивку и вязаные пледы и бактусы.

Татьяна Федоровна Малышева, заведующая отделом обслуживания межпоселенческой библиотеки, отметила: «Эта выставка изначально задумывалась как подарок к столетию нашей библиотеки. Но, когда она была почти готова и родилось название «Семейные ценности», мы решили, что День семьи, любви и верности будет не менее под-

ходящим поводом. Ведь в данном случае семейные ценности здесь не только тонкие изящные работы мастериц, но и прежде всего, это забота, любовь и внимание друг к другу. Мы хотели бы, чтобы молодежь почаще встречалась с такой красотой, ведь она может вдохновить их на создание собственных шедевров и укрепить связь с близкими».

Выставка не только представила таланты семьи Табаринцевых и оставила яркие впечатления у всех посетителей, но и подчеркнула особую роль семьи в сохранении и развитии культурного наследия.

Ульяна Козлова



Искусство на стене

Баллончики с краской, креативные идеи и настрой на работу. Именно это помогает художнице Надежде Гомзяковой ярко расписывать спортивный зал школы № 6.



— После того, как в школе №6 был сделан ремонт, мне позвонил её директор, Зоя Сергеевна и попросила меня приехать и посмотреть, какие стены подойдут для работы, — вспоминает Надежда Гомзякова. — Задача была оформить спортивный зал и зал самбо на спортивную тематику, соответственно.

Работа трудоёмкая, на три стены ушло около недели. С первым арт-объектом Надежда Гомзякова справилась за три дня и израсходовала более 150 баллончиков краски.

За время творческого процесса эскиз может чуть-чуть поменяться: возникают новые идеи, добавляются дополнительные детали, и всё это умело подчёркивается игрой с цветом.

Надежда делится: каждая работа для неё — это вызов, который она бросает сама себе и, в конце концов, ловко с ним справляется. Наверное, именно поэтому каждый арт-объект художницы вызывает большой отклик у устькутян.

— Отдельный вид прекрасного — это когда тебя поглощает сам процесс, — рассказывает Надежда. — Конечный результат видят все, но мне приятен именно процесс. Когда работа закончена, сразу чувствуешь удовлетворение, и будто появляется больше сил на новые свершения. Всё меньше страха и всё больше желания браться за новые масштабные проекты.

Олеся Козлова
Фото автора

КУЛЬТУРА

Литературный клуб «Причал» бросил творческий якорь в городе Киренске: встреча поэтов и экскурсия по городу

21 июня литературный клуб «Причал» из Дома культуры «Речники» отправился в гостеприимный г. Киренск по приглашению Межпоселенческой библиотеки МО Киренского района. Цель визита — участие в совместном мероприятии «Поэтические кружева» с литературной студией «Живое слово».

Под руководством куратора А.Г. Васюковой девять участников поездки поэтов и чтецов клуба «Причал» — с большим удовольствием окунулись в творческую атмосферу, созданную директором районной библиотеки О. Г. Унжаковой и участниками студии «Живое слово». Прозвучали стихи на разные темы, в том числе посвященные Дню России, любимой малой родине — городу Усть-Куту (в честь его 70-летия), а также о легендарном БАМе по случаю его 50-летнего юбилея.

От литературного клуба «Причал» литературному клубу «Живое слово» были подарены четыре сборника поэтов. В этих сборниках представлены произведения талантливых авторов: Александры Колосовой, Сергея Желтикова, Веры Мишиной и Антонины Кос. В знак признательности за теплый прием члены клуба «Живое слово» подарили студии «Причал» свой сборник стихов «Северный ветер». В свою очередь «Живое слово» готово принять участников «Причала» в свой четвертый сборник «Северный ветер». Это отличная возможность для обоих клубов объединить творческие силы и поделиться своими стихами с более широкой аудиторией.

В новом сборнике есть специальная рубрика «У нас в гостях», в которой будут опубликованы стихи авторов «Причала». Примечательно, что в предыдущих сборниках уже печатались произведения писателей, таких как Сергей Юродивый, Юрий Клепиков, Анжела Седых, Екатерина Березовская, Ирина Хохлачева, Вероника Мурашова и Роман Сафонов.

Кроме «Северного ветра» следует отметить еще одну поэтическую

книжку «Отчий край» Анатолия Горбунова. В ней есть стихотворения «Почтовик», «Перелетье» и другие. «Поэтические кружева» прошли в теплой и душевной атмосфере, став отличной возможностью для участников из «Причала» познакомиться с творчеством Киренских поэтов и укрепить связи между клубами.

Руководитель поэтического клуба «Причал» Анна Геннадьевна Васюкова рассказала нам немного о себе:

— С 13 лет у меня было огромное желание писать стихи, но из-за частых переездов многие мои ранние произведения утеряны. Сейчас, хотя и нет много времени, я вновь испытываю вдохновение и хочу писать.

Анна Геннадьевна также поделилась историей создания клуба «Причал»:

— Клуб был создан в 1968 году, одновременно с Домом культуры «Речники». В то же время начала выходить газета «Ленский коммунист», где публиковались все новости о литературном клубе «Причал». И по сей день газета, именуемая «Ленские вести», печатает информацию о нашей деятельности. 2023 год стал юбилейным для «Причала», и мы торжественно отметили это событие.

Замечательно, что «Причал» существует уже более 55 лет и продолжает активно работать! Мы желаем Анне Геннадьевне вдохновения и больше времени для творчества!

Второй день поездки в г. Киренск запомнился яркой экскурсией по местным достопримечательностям. Анна Геннадьевна поделилась своими впечатлениями:



— Нас впечатлило место слияния рек Киренги и Лены — захватывающая картина! Посетили Свято-Троицкий монастырь, для которого сейчас разрабатывается проект реставрации с восстановлением острога.

Очень понравилась городская библиотека. Для детей там созданы комнаты с виртуальной реальностью, где можно «окунуться» в мир книг с помощью 3D-очков, и современный молодежный читальный зал с уютным интерьером, пуфиками и удивительными картинами-трансформерами, которые можно не только рассматривать, но и читать.

Прогулялись по живописной набережной, проехали мимо стадиона — всё очень чисто, аккуратно и красиво. В городе много памятников и зелени.

Посчастливилось попасть на городские дебаты, посвященные дню рождения В.И. Ленина. На площади собрались горожане, чтобы обсудить важные вопросы, послушать выступления об отношении к патриотизму, о нашей истории. Была затронута тема коммунизма, прошла концертная программа.

Киренск уникален своей отрезанностью от «большой земли», до-

браться сюда можно только по воде или воздуху. С одной стороны, это создает трудности, с другой, — сохраняет особенную атмосферу города, его чистоту и уникальную экологию. Местные жители даже пьют воду прямо из колонок — настолько она здесь чистая!

Побывали в памятника летчикам-перелетчикам и строителям Киренского аэропорта на площади Свободы. Такой монумент есть только в г. Киренске.

Рассказ Анны Геннадьевны заряжает позитивом и пробуждает интерес к городу Киренску, маленькому, но такому самобытному и притягательному.

— Встреча «Причала» с киренскими творческими личностями стала настоящим подарком для гостей. Они познакомиться с Ириной Хохлачевой, библиотекарем Кривошапкинской сельской библиотеки, хранительницей литературных традиций своего края; Н.А. Акудиновой, участницей клуба «Живое слово»; Татьяной Николаевной Перминовой, ветераном педагогического труда и участницей студии «Живое слово», пишущей стихи и прозу для детей и взрослых; Дмитрием Сергеевичем Салтуком, участником клу-

ба «Живое слово», поэтом в душе и ветераном труда ООО «Аэропорт Киренск»; Юрием Красноштановым, работником водоканала, обладающим ярким актерским талантом, который он реализует в театре «Пересвет» ЦКР «Современник»; Татьяной Горцуновой, костюмером ЦКР «Современник», создающей неповторимые образы для театральных постановок; краеведом Галиной Степановной Карелиной, бережно хранящей историю родного края; Анастасией Ермолаевой и Дмитрием Марковым, юными победителями районного литературного конкурса «Проба пера», чьи творческие успехи вселяют оптимизм и веру в будущее литературы.

Поездка в г. Киренск была очень насыщенной и интересной. Встречи с местными поэтами и чтецами, экскурсии по достопримечательностям, обмен опытом с другими литературными клубами — все это создает особую атмосферу творчества и вдохновляет на новые проекты. Надеюсь, что сотрудничество между клубами «Причал» и «Живое слово» будет плодотворным и позволит им расширить свою аудиторию и творческие возможности.

Ульяна Козлова

Усть-Кут будущего: новый центр зеленой газохимии и точка экономического роста

В конце 2023 года по инициативе ИНК стартовал проект по созданию мастер-плана для Усть-Кутского района. Власти инициативе поддержали. Сегодня целая команда профессионалов работает над тем, чтобы в ближайшие 10-15 лет Усть-Кут стал современным, удобным и комфортным городом с развитой инфраструктурой. Как это планируется достичь – в интервью «Ведомостям» рассказали генеральный директор ИНК Яков Гинзбург и директор ФАНУ «Востокгосплан» Михаил Кузнецов.

Большая разница

Мастер-план – это стратегический документ, который определяет концепцию перспективного, социально-экономического и пространственного развития территории. Он учитывает все аспекты жизни: от транспорта и жилищно-коммунальных условий до образования, культуры и экологии.

– Мы изучаем пространственное развитие города: как расположены ключевые объекты, как обстоят дела с жильем. Изучаем экономику: где расположены рабочие места, какой уровень доходов населения, как люди тратят деньги. И на основе этой информации создаем мастер-план, в котором комплексно планируем развитие города на следующие 10–15 лет, учитывая экономику, рабочие места, социальную сферу, транспорт. Усть-Кут станет новым центром зеленой газохимии и точкой экономического роста, – отметил Михаил Кузнецов.

По словам Якова Гинзбурга, ИНК не смогла остаться в стороне: Усть-Кут для компании – родная территория, где расположены ее основные заводы, нефте- и газодобывающие объекты.

– К сожалению, мы видим значительную разницу между динамичным развитием наших производств и уровнем жизни в Усть-Куте. С одной стороны, мы строим современный завод полимеров федерального уровня. С другой – город не дотягивает до среднероссийских критериев по качеству жизни, – отметил гендиректор ИНК.

Неслучайный выбор

По словам Якова Гинзбурга, для компании принципиально важно, чтобы ее производства в Усть-Куте были обеспечены не вахтовым персоналом, а местными жителями, чтобы «люди проживали со своими семьями, их дети ходили в хорошую школу, медицина была на высоком уровне».

– Также есть вопросы, связанные с развитием Усть-Кута как транспортного узла. Через город проходит федеральная дорога «Вилкой», участок которой от Усть-Кута до поселка Верхнемарково находится в плачевном состоянии и требует капремонта. Эти проблемы можно решить на федеральном уровне. Есть и еще вопросы федерального уровня, например, развитие аэропорта в Усть-Куте. Здание аэропорта старое, еще 1970-х гг., а взлетно-посадочная полоса может принимать только ограниченные модели воздушных судов. Ее нужно отремонтировать и удлинить, – добавил Яков Гинзбург.

По его словам, выбор на Усть-Кутский район пал неслучайно.

– Усть-Кут – ближайший транспортный узел с большим потенциалом. Еще со времен Советского Союза здесь был крупнейший Осетровский речной порт. Все знают, что 50 лет назад началось строительство БАМа, северная ветка которого проходит через Усть-Кут. Сюда приезжали молодые комсомольцы, и сегодня мы также хотим изменить жизнь к лучшему в Усть-Куте, – пояснил Яков Гинзбург.

По его словам, с точки зрения развития транспорта Усть-Кут – идеальное место для создания производства с высокой добавленной стоимостью (газопереработка, нефтегазохимия) на основе местных ресурсов и современных технологий. В будущем можно поставлять продукцию на внутренние и зарубежные рынки.

Мнение бизнеса и населения

В процесс разработки мастер-плана эксперты вовлекли все компании, которые работают на территории.

– Мы учитываем интересы и малого бизнеса, который также вносит



свой вклад в развитие территории и имеет свои специфические потребности в инфраструктуре, энергетике и поддержке, – сказал директор Востокгосплана.

Есть активные компании, которые с воодушевлением участвуют в развитии территории. Они вкладывают собственные средства в реализацию отдельных мероприятий и строительство объектов.

– Мы видим, что все больше компаний вовлекаются в этот процесс, понимая, что государство, регион и местные власти берут на себя более активную роль в развитии территории. ИНК – хороший пример такой активной компании, – добавил Михаил Кузнецов.

Над мастер-планом работают десятки высококвалифицированных специалистов: экономисты, финансисты, градостроители, специалисты по пространственному развитию, транспорту и энергетике. Конечно же, учитываются и пожелания местного населения.

– Мы проводим обширные социологические опросы, круглые столы и стратегические сессии, чтобы узнать о проблемах и пожеланиях всех групп населения. На стратегической сессии в Усть-Куте собралось несколько сотен человек. Они до ночи общались с нами и с представителями органов власти, задавали многочисленные вопросы. И вышли очень воодушевленные, увидев, что их мнения всерьез учитываются, – рассказал Михаил Кузнецов.

Тщательный отбор

На первом этапе специалисты собрали и проанализировали ин-

формацию о ситуации в Усть-Куте, чтобы определить ключевые проблемы и измерить их в цифрах. Например, проблемная сфера – медицина. Недостаточная обеспеченность врачами (30–40%) приводит к очередям и низкому качеству услуг.

Одним из решений может стать выделение врачам служебного жилья, чтобы они не тратили деньги на аренду и оставались работать в Усть-Куте. Это кажется простой мерой, но требует поиска источников финансирования.

– Мы вместе с жителями, бизнесом и органами власти сформировали большой портфель из 150 возможных проектов и инициатив. Проекты прошли предварительную оценку и бюджетирование, идет их организационная проработка. В ближайшие месяцы мы превратим этот портфель в рабочий документ, – отметил директор Востокгосплана.

Сейчас команда экспертов находится на этапе конкретизации проектов и инициатив, предложенных жителями и бизнесом. В частности, идет поиск механизмов инвестирования.

– Из всех предложений нужно выбрать самую перспективную концепцию пространственного развития для Усть-Кута, так как город с населением 40 тысяч человек растянут вдоль реки Лена на 50 км. Наша цель, чтобы мастер-план не просто лежал на полке, а был реализован в полном объеме в течение

10 лет, причем реальные результаты мы должны увидеть уже в первые годы, – добавил гендиректор ИНК.

Не только точка на карте

По словам Михаила Кузнецова, Усть-Куту повезло с географическим расположением и потенциалом развития. Город обладает тремя ключевыми преимуществами. Мощный транспортный узел – река Лена, железная дорога – это основа для развития логистики и транзита. Новый центр газохимии – перспективная отрасль с большим потенциалом для экономического роста и создания новых рабочих мест. Лесная отрасль традиционно важна для региона, с возможностью создания новых производств.

– На пересечении этих преимуществ Усть-Кут будет не просто рядовой точкой на карте, а современным инженерным центром с хорошим образованием, качественной социальной инфраструктурой, высокими зарплатами и отличной транспортной доступностью, – убежден Михаил Кузнецов.

Кроме того, отмечает Яков Гинзбург, Иркутский завод полимеров, который строит ИНК и запустит в ближайшее время, станет центром притяжения для новых производств. На его базе можно развивать дальнейший передел и создавать новые предприятия. Сейчас в Усть-Куте не хватает кафе, кинозала, торгового центра – нужно развивать сферу услуг.

У Усть-Кута есть также большой потенциал для развития промышленного и экологического туризма. Сегодня площадку завода посещают школьники, студенты, местные жители. За последнее время экскурсантами стали более двух тысяч человек.

– У нас красивая река Лена, зеленая тайга и интересные исторические места. Усть-Кут был основан еще в 1631 году казаками – на 30 лет раньше Иркутска. Здесь сохранился Усть-Кутский острог, который может стать объектом туризма, – отметил Яков Гинзбург.

Усть-Кут – ближайший транспортный узел с большим потенциалом 150 возможных проектов и инициатив сформированы жителями, бизнесом и властью

Правильное поведение на воде. Новая школа безопасности для детей

Иркутская нефтяная компания рассказала детям о безопасном поведении на воде. Всего состоялось 13 уроков: 11 – на площадках Усть-Кута, один – в Звездном и два – в Железногорске-Илимском.

Уроки проходили с 1 по 4 июля в рамках проекта «Школа безопасности ИНК». Занятия, в частности, были организованы в лагере «Рассвет», молодежном центре «БАМ», школах и детских садах. Слушателями стали почти 400 детей. Педагогами выступили специалисты учебного центра «Альтернатива».

Первый проект был реализован в 2023 году. Тогда для детей, отдыхающих в летних оздоровительных лагерях, посещающих площадки при школах, а также для воспитанников детских садов были проведены уроки по пожарной безопасно-

сти. В игровой форме им рассказали о том, как следует действовать в опасных ситуациях дома, на улице, в лесу.

Благодаря «Школе безопасности ИНК» в этом году компания стала призерам ежегодной премии «Лучшие ESG проекты в России». ИНК была отмечена в категории «Хорошее здоровье и благополучие». В число лауреатов вошли компании, которые успешно интегрировали принципы устойчивого развития в свои бизнес-модели через экологические, социальные и корпоративные проекты.



Жить и работать в Усть-Куте

Совсем скоро в Усть-Куте в полную силу заработает Иркутский завод полимеров. Событие долгожданное: в городе появится 1600 рабочих мест! Приоритет при трудоустройстве ИНК отдает местным жителям. Совсем скоро – 2 и 3 августа – компания проведет очередную ярмарку вакансий, на которой горожане узнают актуальную информацию о требующихся специалистах. Делимся историями устькутян, которые уже нашли работу на заводе.

Соцпрограммы и бонусы

В этом году ИНК запустила новую программу – «ПрофСтарт». Благодаря ей жители Усть-Кута и района со средне-специальным образованием могут стать сотрудниками Иркутского завода полимеров. Для них создан индивидуальный план обучения на предприятии под руководством опытных наставников.

Программа предусматривает официальное трудоустройство с первого дня обучения, выплату заработной платы и социальные гарантии – ДМС, санаторно-курортный отдых, дополнительное обучение, частичную оплату детского отдыха и др. Очередная ярмарка пройдет в Центре занятости населения города Усть-Кута (улица Реброва-Денисова, 3) с 10:00 до 15:00.

Всего с февраля по июнь от соискателей поступило около 200 анкет, более 50 человек трудоустроены либо находятся в процессе трудоустройства. Один из них – Подкосов Алексей, аппаратчик химводоочистки четвертого разряда. Работает на участке приема и распределения воды, межстаночных трубопроводов воды.

В его обязанности входит контроль качества очистки воды, измерительные мероприятия, приготовление реактивов для отчистки воды, а также контроль технологического режима.

– Еще на этапе трудоустройства, начала работы, обучения обратил внимание на профессионализм и качество работы сотрудников компании. Приятно удивило большое количество социальных программ и бонусов для работников. Это не может не радовать, – говорит Алексей.

По его словам, компания предоставляет широкий спектр возможностей для карьерного роста, большую информационную базу для повышения профессиональных навыков и личного развития.

– Не могу не отметить очень дружный и неравнодушный коллектив, где тебе всегда подскажут и помогут советом, – добавил молодой человек.

Неограниченные возможности

Владислав Лоншаков, машинист компрессорных установок. Как признается молодой человек, в ИНК он устроился благодаря своему упорству и желанию работать именно в этой компании.

Владислав занимается обслуживанием динамического оборудования, ведет контроль за сосудами, работающими под давлением, проводит обход, осмотр оборудования, датчиков, приборов.

– У меня очень много полезной и интересной учебы, коллеги все доброжелательные и всегда рады помочь в трудный момент. Что важно, возможности карьерного, профессионального роста неограниченны. Поэтому я не буду останавливаться на достигнутом и хочу развиваться дальше, – делится Владислав Лоншаков.

Сейчас молодой человек получает высшее образование по специальности «техносферная безопасность». В дальнейшем хочет работать в отделе экологии Иркутского завода полимеров.

Всем советую!

Девушкам тоже найдется место на заводе. Татьяна Гомзякова – лаборант химического анализа, в ее обязанности входит выполнение лабораторных анализов, испытаний, измерений.

– Для меня эта сфера была абсолютно незнакомой. Помогло то, что я очень люблю развиваться в других направлениях, и ИНК дала мне такую возможность. Очень благодарна за это. У нас достаточно дружный коллектив, все стараются помогать друг другу, это особенно важно для меня как для новичка, – говорит девушка.

Важно и то, что в компании есть возможности для развития, есть к чему стремиться, обращает внимание сотрудница завода.

– Я бы хотела и дальше развиваться: получить высшее образование, стать инженером и сделать свой вклад в развитие завода, делиться знаниями с коллегами, – говорит Татьяна.

Как только она трудоустроилась на завод, посоветовала своим знакомым тоже попробовать найти себе работу.

– В такие крупные компании, как ИНК, достаточно сложно трудоустроиться, особенно если нет опыта или образования по рабочей специальности, поэтому программа «ПрофСтарт» очень нужная и полезная вещь, – добавила девушка.

Жители Усть-Кута и района со средне-специальным образованием могут стать сотрудниками Иркутского завода полимеров. Очередная ярмарка пройдет в Центре занятости населения города Усть-Кута (улица Реброва-Денисова, 3) с 10:00 до 15:00.



ИНК-Класс: интересные уроки, сессии в Иркутске и большие перспективы

В 2018 году состоялся первый набор школьников в ИНК-Класс в Усть-Куте. За это время выпускниками стали более 100 человек. Ребята углубленно изучают предметы, необходимые для поступления в профильные вузы – физику, химию, математику, информатику. В июне состоялся юбилейный выпуск, ИНК-Класс окончили 20 человек. О том, как учеба в профильном классе помогает школьникам определиться с будущим, – читайте в нашем материале.

Маленькому городу – большой завод

Для учеников ИНК-Класса в рамках учебы организуют экскурсии на объекты ИНК с последующей возможностью прохождения производственной практики и стажировок. Два раза в год – весной и осенью – они бывают на сессиях в ИРНТУ. В это время у школьников есть возможность познакомиться с вузом, спецификой обучения в высшей школе. Обучение в ИНК-Классе бесплатное, поездки в Иркутск и проживание на время сессии оплачивает компания. Кроме того, для ребят действуют дополнительные курсы по подготовке к сдаче ЕГЭ.

Всего с 2018 года обучение прошли 113 человек. Из 93 выпускников ИНК-Класса предыдущих лет на бюджет поступили 83 человека. Они стали студентами не только вузов Иркутска, но и других крупных городов, среди которых Санкт-Петербург, города-миллионники Новосибирск и Красноярск. На учебный 2024-2025 год заявку подали 19 человек.

Из 20 выпускников текущего года 12 на выбор сдавали информатику: экзамен по этому предмету, наряду с физикой, требуется в профильных вузах. Преимущественно ребята хотят поступать в Иркутске, в частности, в политех. Есть выпускники, которые целенаправленно выбрали нефтегазовый профиль для дальнейшего трудоустройства в ИНК.

Некоторые подали документы в вузы соседних регионов. Среди них серебряная медалистка Александра Тагилова, она выбрала Сибирский федеральный университет (СФУ) в Красноярске.

Иркутскому заводу полимеров требуются

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 разряда

Функционал:

- обеспечение безаварийной работы, эксплуатации и своевременного качественного ремонта электрооборудования распределительных устройств, электроприводов насосного и компрессорного оборудования в высоковольтном и низковольтном исполнении, систем вентиляции и кондиционирования, системы освещения, кабельных и воздушных линий;
- ведение оперативного журнала;

Требования:

- опыт работы в качестве электромонтера обязателен;
- опыт разборки, капитального ремонта электрооборудования любого назначения, всех типов и габаритов включая электрооборудование во взрывозащищенном исполнении; опыт регулирования и проверки аппаратуры и проборов электроприводов электроприводов после ремонта;
- опыт ремонта усилителей, приборов световой и звуковой сигнализации, контроллеров, постов управления, магнитных станций;
- опыт выполнения оперативных переключений в электросетях с резвией трансформаторов, выключа-

предложили работу, и многие ребята захотели попробовать. В 7 часов утра нас забирал автобус, и мы ехали до объекта, автобус был очень удобный. Работа там была не скажу, что легкая, но в дружном коллективе дни шли быстро, – вспоминает выпускник.

Самым ярким событием стала сессия в политехе.

– Нас отправили на неделю на сессию в Иркутск. Всех заселили в гостевой дом. Было очень круто! Все друзья живут рядом, ты не под контролем родителей, атмосфера свободы! – с удовольствием делится Никита.

Хороший фундамент

Еще один золотой медалист – Егор Гелишев. Учиться, скорее всего, тоже поедет в Красноярск. Будет поступать в Институт нефти и газа СФУ, с направлением пока точно не определился. Заинтересовала программа «Технологические машины и оборудование нефтегазовых производств».

– Это точно не было ошибкой – пойти учиться в ИНК-Класс. Учеба дала мне определенную базу, очень хорошие углубленные знания. Конечно, сначала было непросто, но со временем мы привыкли. Кроме того, мы получили много «плюшек»: ездили на сессии в Иркутск, на завод, увидели много других объектов ИНК, например, буровую вышку, – рассказывает выпускник.

По его словам, СФУ – один из самых лучших вузов, в котором есть нефтегазовое направление. Кроме того, это не так далеко от Иркутской области.

– А еще у нас была встреча с генеральным директором ИНК Яковом Гинзбургом, и он сказал, что в скором времени компания собирается развивать свою промышленность и в Красноярском крае. Глядишь, ИНК и в Красноярск переберется, – добавил Егор.

Из 93 выпускников ИНК-Класса предыдущих лет на бюджет поступили 83 человека.

Объединяющая «Энергия родной земли»

Иркутская нефтяная компания с 2019 года проводит грантовый конкурс «Энергия родной земли». Конкурс 2023 года стал юбилейным и рекордным по количеству заявок от неравнодушных жителей – всего поступило 72 проекта. Какие инициативы выбрали для реализации и как они воплощаются в жизнь — читайте в нашем материале.

Конкурс проводится среди некоммерческих, бюджетных, общественных организаций Усть-Кутского, Нижнеилимского, Киренского, Катангского районов Иркутской области и Мирнинского района Якутии. Участие в нем принимают организации, которые мечтают воплотить в жизнь идеи и преследуют одну общую цель — сделать жизнь в своих территориях более комфортной и благополучной. В этом им на протяжении пяти лет помогает ИНК.

Проекты должны быть направлены на улучшение качества жизни в сфере образования, экологии, спорта, культуры, сохранения национальных традиций, поддержки местных коренных сообществ и людей с ограниченными возможностями здоровья в городах и селах. В 2023 году организаторы отобрали 21 проект. Они получили наивысшую оценку федеральных и региональных экспертов.

Всего с 2019 года реализовано более 70 инициатив, подано 275 заявок по различным направлениям.

«Седьмой лепесток»

Центральная детская библиотека города Усть-Кута не в первый раз становится обладателем гранта от ИНК. В 2022 году учреждение реализовало проект «БиблиоKids», благодаря которому у многих ребятшек пробудился интерес к книгам и чтению, что и было основной целью инициативы. Как рассказывает заведующая библиотекой Ирина Глухова, было решено не останавливаться на достигнутом.

— Мы продолжаем привлекать ребятшек, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, к чтению, открываем для них мир книг! Новый проект преследовал именно эту цель. В этот раз решили проявить больше креатива — мы знакомим с творчеством детских писателей и рассказываем о книгах с помощью интерактивного оборудования, — пояснила Ирина Глухова.

К реализации проекта приступили в феврале: приобрели технику и начали проводить с детьми занятия.

— Закупили краски эбру — дети рисуют на воде героев прочитанных книг, лежат их в песочницах, также выполняют задания и проходят квесты из интерактивной активности «Играй и развивайся». Ребятишкам всё интересно, самое главное — они начали больше читать, — делится заведующая библиотекой. Реализация проекта идет полным

ходом. Участие в нем принимают ребята из нескольких школ Усть-Кута — всего около 90 человек, среди них дети-инвалиды.

«Илим-Баскет 3x3»

В грантовом конкурсе ИНК отдельное направление посвящено популяризации спорта и здорового образа жизни. Номинация пользуется успехом и набирает большое количество заявок. Так, в 2023 году одним из победителей стал проект «Илим-Баскет 3x3». На средства гранта было закуплено необходимое для занятий оборудование — качественное и надежное покрытие для модульной площадки, а также баскетбольные стойки.

Как рассказал руководитель спортивной организации «Илимский баскетбол» Владимир Дмитриев, идея проекта заключается в том, чтобы привлечь детей к массовому виду спорта — баскетболу.

— В рамках проекта уже состоялись два первых этапа. Мы провели обучающий семинар для преподавателей физкультуры и тренеров по баскетболу, а также для молодых судей. А с 1 по 3 июня состоялся турнир по баскетболу 3x3 в Железнодорожно-Илимском — получилось шикарно! Конкурсы, выступления коллективов, танцы и самое главное — соревнования. На площадке встретились команды из Северобайкальска, Усть-Кута, Усть-Илимска, Железнодорожного и Железнодорожно-Илимского, — рассказал Владимир Дмитриев.

Также организаторы провели мини-турниры среди трудовых коллективов города и тренеров. Как сообщил инициатор, в рамках третьего этапа с 5 по 7 июля в поселке Новая Игирма состоялся турнир по баскетболу 3x3 на Кубок «Илим-Баскет 3x3».

«Тренировочная кухня»

Уметь готовить — это отдельное искусство, и владеть им немногие. Особенно дети-сироты и ребятки, оставшиеся без попечения родителей, из социальных учреждений Киренска. Проект «Тренировочная кухня» рассчитан именно на них, рассказывает руководитель инициативы, сотрудник Управления социальной защиты и социального обслуживания населения по Киренскому району и Катангскому району Надежда Кузнецова.

— Наша главная задача — научить ребят готовить простые блюда, пользоваться кухонной техни-



кой. Многие из них ничего не умеют, они жили в условиях, где порой не было электричества. Другие впервые видели посудомоечную машину или духовую печь, так как в их семьях пользовались печным отоплением, — рассказывает Надежда Кузнецова.

В рамках проекта уже закупили необходимое оборудование и кухонную утварь: сковородки, ножи, посудомоечную машину, холодильник, кухонный гарнитур, столы и стулья, йогуртницу, соковыжималку, мясорубку, блендер, миксер, терку, мультиварку и другое. Вся техника установлена и работает — ребята в полной мере обучаются мастерству готовки.

В проекте участвуют 38 детей — мальчики и девочки. Сначала они изучают теорию, затем закрепляют знания на практике. Ребята самостоятельно закупают продукты и готовят блюда на тренировочной кухне под наблюдением воспитателей.

— У нас составлен определенный

С 2019 года реализовано более 70 инициатив, подано 275 заявок по различным направлениям

план, согласно которому расписаны мероприятия на каждый месяц. В мае готовили салаты, в июне — супы, в июле — вторые блюда. Также запланирован мастер-класс по приготовлению плова, пойдём в гости к нашим партнерам. В августе ребята узнают всё о работе с тестом, будут учиться печь пироги, печенья, — добавила Надежда Кузнецова.

«Сказки матушки Катанги»

Идея создания мультфильмов на русском и эвенкийском языках возникла уже давно, рассказывает руководитель проекта, директор Катангской централизованной библиотечной системы Елена Бирюкова.

— Сначала мы работали над книгой со сказками на эвенкийском и русском языках, и дети делали рисунки к этому сборнику. Затем воз-

никла идея создать мультфильм. Мы подали заявку на грантовый конкурс ИНК и выиграли, — рассказывает Елена Бирюкова.

В феврале началась реализация проекта. Приобрели мультимедийную студию — два станка для плоскостной анимации и один — для объемной мультипликации. Сюда же входит программное обеспечение, три компьютера, видеосъемка. Оборудование уже поступило — для него выделили отдельное помещение, сейчас ведется установка техники.

— В течение проекта хотим снять полноценный мультфильм. Также планируем обучить детей работе в мультлаборатории и надеемся, что к этому подключатся родители, чтобы эта идея стала семейной историей, — подчеркнула руководитель инициативы.

«Слагаемые здоровья»

Здоровому образу жизни, спорту, отказу от вредных привычек всегда уделяется большое внимание, и ИНК поддерживает эти направления. Поэтому одним из победителей грантового конкурса стало Управление соцзащиты по Киренскому и Катангскому районам с проектом «Слагаемые здоровья».

Как рассказала руководитель проекта Анна Дроздова, инициатива включает множество мероприятий, которые должны помочь подросткам вести здоровый образ жизни, отказаться от курения, алкоголя, энергетических напитков и другое.

— В каждом месяце мы планировали по два мероприятия. Это лекции, тренинги, соревнования, просветительские акции и т.д. В проекте участвуют как подростки, которые состоят на сопровождении в нашем соцучреждении, так и все желающие школьники, — пояснила Анна Дроздова.

С февраля участники посетили тренинг с психологом «Быть здоровым — модно!», посоревновались в «Лыжне России», поддержали флешмоб «Мы за ЗОЖ», а также встретились с главным тренером спортивного клуба «Стафф» Игорем Курбатовым, который рассказал об образе жизни спортсмена и здоровых привычках.

— Для уличных просветительских акций и раздач листовок мы закупили футболки, жилеты с логотипами ЗОЖ, а также цветной принтер для печати буклетов. В ближайшее время запланирован масштабный праздник «День здоровья» — пройдет соревнования на стадионе, — добавила руководитель проекта.

В конце года организаторы подведут итоги и выяснят, изменилось ли отношение ребят к вредным привычкам. Подробная информация и условия участия в грантовых конкурсах ИНК доступны на сайте inkgrant.ru.

Фонд Марины Седых и ИНК проводят конкурс рисунков «Моя река Лена»

Благотворительный фонд Марины Седых и Иркутская нефтяная компания проводят конкурс рисунков «Моя река Лена». Он посвящен Дню реки Лены, который отмечается 2 июля.

Принять участие в конкурсе могут ребята в возрасте от 7 до 16 лет включительно, проживающие в Усть-Кутском и Киренском районах Иркутской области, а также в Ленском районе Республики Саха (Якутия).

Работы будут оцениваться в двух возрастных категориях: от 7 до 11 лет и от 12 до 16 лет. От каждой территории определяют четыре победителя (по два в каждой возрастной категории). Самых талантливых

выберут при помощи народного голосования в группе «Усть-Кут. Территория будущего» во «ВКонтакте». Лучшие рисунки войдут в корпоративный календарь ИНК на 2025 год.

Работы необходимо направить не позднее 31 июля на электронную почту Sinigur_KG@irkutskoil.ru с пометкой (в поле «Тема») «Конкурс рисунков». С положением конкурса можно ознакомиться на сайте Фонда (fond-sedykh.ru) в разделе «Акции».

Как отмечают организаторы, конкурс поможет привлечь внимание жителей территорий к бережному обращению с природой, сохранению реки Лены. Кроме того, он способствует продвижению экологических ценностей, поддерживает и развивает творчество среди детей.

Фонд Марины Седых и ИНК регулярно проводят экологические акции, а также конкурсы, направленные на формирование бережного отношения к природе, развитие творческого потенциала детей. В частности, Молодежный совет ИНК организовал в этом году конкурс экологических рассказов «Большая маленькая Лена».





К природе бережно: как отметили День реки Лены

В Усть-Куте прошел ряд мероприятий, посвященных Дню реки Лены. Сотрудники Иркутской нефтяной компании вышли на субботники, а для детей провели познавательные лекции и практические занятия. Обо всем по порядку.

День реки Лены отмечается 2 июля. Праздник был учрежден в 2013 году, чтобы привлечь внимание населения к сохранению уникальных природных объектов реки, развитию экологического туризма, формированию и продвижению национального бренда на основе образа реки.

Лена — крупнейшая река Восточной Сибири, самая большая из российских рек, чей бассейн целиком лежит в пределах страны, единственная крупная река в мире, полностью протекающая в районе вечной мерзлоты.

Иркутская нефтяная компания решила поддержать это и выступила с инициативой также проводить мероприятия в рамках муниципальных районов, где она работает и где протекает Лена: Усть-Кутском, Киренском — в Иркутской области, Ленском — в Якутии.

В Усть-Кутском детском экологическом клубе «Росинка» и Молодежном центре «БАМ» провели лекции для детей с интересными фактами. Также дети научились определять возраст и пол рыбы — для этого участники проводили эксперименты под микроскопом.

5 июля в Усть-Куте силами сотрудников ИНК, ИЗП и подрядных организаций был проведен субботник по очистке берегов реки Лена в трех местах: микрорайонах Лена, Речники и на реке Якурим, притоке Лены. Собрано более 20 мешков бытового мусора, пластиковых бутылок и стеклотары. ИНК планирует проводить мероприятия, приуроченные ко Дню реки Лена, на ежегодной основе.



МЧС России

ЗАПРЕЩАЕТСЯ

- ✗ ПЛАВАНИЕ В СУДОХОДНЫХ МЕСТАХ
- ✗ НЫРЯТЬ С ЛОДКИ
- ✗ ЗАПЛЫВАТЬ ЗА БУЙКИ
- ✗ НЫРЯТЬ В НЕЗНАКОМОМ МЕСТА
- ✗ ПЕРЕГРУЖАТЬ ЛОДКУ
- ✗ ОСТАВЛЯТЬ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА
- ✗ НАПРАВЛЯТЬ СВОЁ ПЛАВАТЕЛЬНОЕ СРЕДСТВО НАПЕРЕЗ КУРСУ БОЛЕЕ КРУПНОГО КОРАБЛЯ
- ✗ РАСПИВАТЬ АЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ И НАХОДИТЬСЯ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ НА ВОДНОМ ОБЪЕКТЕ И ПРИ УПРАВЛЕНИИ ПЛАВАТЕЛЬНОМ СРЕДСТВОМ

**БЕЗОПАСНОСТЬ
НА ВОДЕ**

В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД



Каникулы с пользой: школьники участвуют в летней площадке ИНК в Усть-Куте

В Усть-Куте проходит летняя площадка ИНК для подростков. На смену записались более 30 школьников в возрасте от 14 до 17 лет. Это дети работников группы компаний ИНК и просто желающие провести две недели каникул с пользой.

В первый день ребята познакомились друг с другом и с компанией ИНК, узнали, как реализовывать свои проекты и даже подавать их на гранты.

— Дети очень заинтересованные, глаза горят. Все из разных школ Усть-Кута. Здорово, что компания дает ребятам возможность провести лето интересно и с пользой. Участники площадки помогут в организации Дня молодежи, посетят различные тренинги, в том числе по профориентации. Будем надеяться, что в дальнейшем они станут сотрудниками нашей компании, — отмечает один из спикеров площадки, ведущий специалист центра управления талантами Анастасия Дубровина.

Для участников подготовили двухнедельный интенсив: развлекательные мероприятия, добровольческие акции и полезные образовательные лекции от специалистов группы компаний ИНК, Молодежного совета ИНК и Молодежного центра БАМ.

Ученицы 9 класса школы №5 поделились своими впечатлениями о летней площадке:

— Мне очень нравится летняя площадка ИНК, особенно руководители и ребята, которые ходят вместе со мной на площадку. Я нашла здесь себе новых знакомых и друзей. Каждый день нам проводят интересные мероприятия, после которых мы можем поиграть в настольные игры. Самое интересное — выезд на Иркутский завод полимеров. Нам

провели интересную экскурсию по заводу и показали, как устроен быт и досуг сотрудников. Я очень благодарна летней площадке ИНК за незабываемые эмоции! — делится Кристина Помозова.

— Летняя площадка превзошла мои ожидания! Мне нравится абсолютно всё: полезные лекции от прекрасных специалистов компании, интерактив от БАМа. Сотрудники ИНК общаются с нами на одной волне, интересно и увлекательно преподносят материал и вообще очень добры к нам. На экскурсии по Иркутскому заводу полимеров нам все показали и рассказали, а еще очень вкусно покормили. Было приятно пообщаться с людьми, которые работают на заводе. Они рассказали, как пришли к этой профессии. Также на летней площадке мы сдружились с ребятами и после мероприятий остаёмся и играем в настольные игры, — рассказала Елена Анисимова.



Здоровье — детям: в Усть-Куте прошел выездной прием врачей-сурдологов

В Усть-Куте прошел выездной прием врачей-сурдологов при поддержке Благотворительного фонда Марины Седых и Иркутской нефтяной компании (ИНК). Прием пациентов был организован 19–20 июня, работала бригада специалистов из Иркутской областной клинической больницы. Врачи осмотрели 10 детей, двое получили направление на обследование в Иркутск.

Также прием прошли взрослые. Из 21 человека трое направлены на дообследование, еще трое — на медико-социальную экспертизу для оформления инвалидности. Фонд готов взять на себя расходы, связанные с поездкой пациентов в Иркутск и обратно. Информацию можно получить по тел. 89500819325 и эл. адресу bogdalova_lg@irkutskoil.ru.

Проект реализуется в рамках присоединения «ИНК-Капитала» к Национальному инклюзивному договору о расширении доступной среды и создании условий для людей с ограниченными возможностями. К договору присоединилась ИНК и дочерние общества.

Также 24 июня в Усть-Куте состоялся круглый стол «Социализация детей с ОВЗ: как помочь детям с инвалидностью стать частью общества». На мероприятии участники обсудили современные методы и подходы к социализации детей с ОВЗ, выявили основные проблемы и обменялись опытом и лучшими практиками работы. Участие приняли представители Усть-Кутского министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области, Иркутской нефтяной

компании, мэрия Усть-Кутского муниципального округа, общественных организаций, педагоги, врачи.

Фонд Марины Седых реализует на территории Усть-Кутского и Нижнеилимского районов долгосрочную программу «Здоровье — детям!» В рамках проекта организуются приемы выездной бригады врачей Ивано-Матренинской детской клинической больницы. При необходимости Фонд оплачивает пациентам проезд до места лечения в Иркутск и обратно.

Напомним, в рамках вышеуказанной программы в Усть-Куте бы-

ла открыта соляная комната на базе детской районной поликлиники. Галокамера создана для снижения риска хронических заболеваний у детей и заболевания органов дыхания. Комната особенно полезна тем, кто страдает аллергическими заболеваниями, проблемами с аденоидами, бронхитами и другими болезнями. Проект пользуется спросом у населения — почти 900 детей прошли данную процедуру оздоровления.

Для оздоровления было задействовано около 2 тонны соли. В оздоровительной зоне проходят процедуры ингаляции с помощью галогенератора — для распыления солевого аэрозоля с ионным составом. Время сеанса — около 20 минут. Помещение также оснастили современными передвижными установками рециркуляции для очистки воздуха, которые могут быть задействованы во всей больнице.



18 июля: пламя мужества и бдительности

18 июля – особенная дата для тех, кто каждый день стоит на страже безопасности и борется с огнём. В этот день мы отмечаем День создания органов государственного пожарного надзора в России, праздник, посвящённый храбрым людям, чья работа – спасать жизни.

Этот день, как напоминание о том, насколько важно быть бдительным и ответственным в вопросах пожарной безопасности. Ведь огонь, как известно, – стихия неумолимая, но покорная тем, кто знает её законы и умеет с ней обращаться.

В этом году исполняется 97 лет со дня создания органов государственного пожарного надзора в России. За эти годы служба прошла долгий путь, становясь всё более совершенной и эффективной.

В этом материале мы предлагаем вам заглянуть в будни пожарных инспекторов Усть-Кута, узнать об их работе, об особенностях современного пожарного надзора, а также о том, как каждый из нас может внести свой вклад в безопасность нашего общества. Ефимов Сергей Сергеевич, старший дознаватель отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Усть-Кутскому району, делится с нашей редакцией деталями своей службы.

– Сергей, с праздником Вас! Как Вы пришли в профессию пожарного инспектора?

– Спасибо! Да, этот праздник очень важен для нас. Я пришёл в эту профессию после школы, поступил в Восточный Сибирский институт МВД в Иркутске. Обучался на факультете пожарной безопасности по специальности «Инженер». После института я устроился на работу в отдел надзорной деятельности по Усть-Кутскому району. Вот и до сих пор прохожу службу. Уже почти 13 лет.

– Расскажите, в чем заключается Ваша работа?

– Работа пожарного инспектора очень важна, её цель – защитить объекты государства от пожаров, а также проводить профилактику пожаров на поднадзорных объектах, включая жилые здания.

– Какие уникальные навыки и качества необходимы для этой профессии?

– Ну, так сразу и не скажешь. Конечно, необходимое образование по специальности, оно закладывает основу, но настоящие навыки приходят с опытом. Ты сталкиваешься с разными ситуациями, сложностями, учишься решать нестандартные задачи.

– Какие трудности встречаются в Вашей профессии?

– Трудности предельно понятны и ожидаемы. Необходимо быть внимательным, ответственным, очень важно уметь работать в команде.

– Расскажите подробнее о работе пожарного инспектора. Какие обязанности выполняют Ваши коллеги?

– В отделе надзорной деятельности работают инспекторы и дознаватели. Дознаватели занимаются расследованием пожаров, а инспекторы – профилактикой пожаров на объектах защиты, включая жилые здания. Они проводят проверки состояния объектов, выносят распоряжения о проведении плановых или внеплановых проверок. Сотрудник выезжает на объект, осматривает его, изучает документацию. По результатам проверки составляется итоговая документация. Если обнаружены нарушения, выдаётся предписание об их устранении в установленные сроки. Если

нарушений нет, то проводится профилактическая работа.

– Какие меры профилактики являются наиболее эффективными?

– Во-первых, это система раннего оповещения о пожаре, то есть установка дымовых датчиков. Во-вторых, важно проводить агитацию, доносить информацию до населения об обстановке с пожарами и их последствиях, а также об основных правилах пожарной безопасности. Особое внимание следует уделять электрическим приборам, электрическим коммуникациям, состоянию электрической проводки и отопительных печей. Отдельное внимание нужно уделять профилактике с детьми, ведь детская шалость может стать причиной трагедии.

– Что бы Вы пожелали своим коллегам в профессиональный праздник?

– Я хочу поздравить всех своих коллег, всех сотрудников с профессиональным праздником, пожелать карьерного роста, удачи, успехов. И самое главное – благополучия и взаимопонимания в семье.

А вот о чём нам рассказал Суслопаров Виктор Анатольевич, инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы:

– Виктор Анатольевич, поздравляю с Днём создания органов государственного пожарного надзора в России! Как Вы его отмечаете?

– Спасибо! Это профессиональный праздник. Обычно мы собираемся всем коллективом, как большая семья. Вспоминаем смешные истории с работы, общаемся, проводим какие-нибудь культурные мероприятия. Иногда выезжаем на природу, но только в нерабочее время, с соблюдением всех требований пожарной безопасности, разумеется.

– Расскажите о Вашем пути в профессию. Как Вы стали пожарным инспектором?

– Я в свою профессию пришёл ещё в 2018 году. Я закончил Сибирскую пожарно-спасательную академию. Она территориально расположена в Красноярском крае, город Железнодорожный. Я ещё в школе знал, какую профессию я выберу.

– Что Вам больше всего нравится в Вашей работе?

– В моей профессии меня привлекает предотвращение пожаров и помощь людям, потому что тушить пожары – это одно, а предотвращать их – это совершенно другое. И когда ты осуществляешь данное предотвращение, допустим, с выездом на объект, мы образно проводим профилактические мероприятия, согласно которым мы находим нарушение требований пожарной безопасности.

– Расскажите подробнее о профилактических мероприятиях. С чем Вам чаще всего приходится сталкиваться?

– Как показывает статистика, большая часть пожаров – это короткое замыкание. И на данные недостатки мы тоже указываем при проведении профилактических мероприятий. Руководители организации устраняют данное нарушение,



Владимир Коновалов



Виктор Суслопаров

чем способствует предотвращению возникновения пожаров.

– А как Вы проводите профилактику среди населения?

– Сейчас у нас действует особый противопожарный режим. Каждые выходные, совместно с представителями других организаций, где выявляются нарушения, у нас проводятся профилактические и рейдовые мероприятия. Это может быть как профилактический визит, так и беседа в устной форме по телефону.

Поддержал нашу беседу и Коновалов Владимир Юрьевич, старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Усть-Кутскому району:

– Владимир Юрьевич, здравствуйте! Расскажите, пожалуйста, как Вы пришли в свою профессию?

– Здравствуйте! До того, как стать пожарным инспектором, я шесть лет работал в следственных органах полиции, но в итоге решил сменить сферу деятельности, хотя и хотел продолжить офицерский путь. Поэтому решил попробовать себя в органах госпожнадзора.

– А можете рассказать, что Вас привлекает в Вашей профессии? Есть ли какие-то особые моменты, которые Вас тянут к ней?

– Меня привлекает то, что мы помогаем гражданам избежать пожаров. Наша основная задача – профилактика пожаров. Как все знают, пожар проще предотвратить, чем тушить. Этим мы и занимаемся. Но если пожар всё-таки произошёл, мы устанавливаем его причины, проводя дознание. В этом есть схожесть с работой следователя и дознавателя – нужно выяснить, почему это произошло, от чего. И если к этому причастен человек, то мы устанавливаем виновного, с последующим привлечением его к уголовной ответственности.

– То есть, Ваша работа довольно многогранна?

– Да, это правда. Также и в инспекторской работе, и в дознавательской важно установить человека, который совершил административное правонарушение, то есть нарушение правил пожарной безопасности, и привлечь его к ответственности. Иногда это уголовная ответственность, иногда административная, но в любом случае лица, виновные в совершении правонарушений или преступления, будут наказаны.



Сергей Ефимов

– Расскажите, пожалуйста, с какими трудностями Вы сталкиваетесь в своей работе?

– Основная трудность – недостаточная просвещённость граждан в требованиях пожарной безопасности и низкий уровень пожарной ответственности.

Например, иногда люди не понимают, что какие-то действия, которые кажутся безобидными, могут привести к пожару. Например, детские игры с огнём или приготовление пищи на углях в сухой траве могут стать причиной серьёзного пожара, ведь даже небольшой голёк может зажечь сухую траву, которая горит как порох. И в результате могут сгореть дома, и люди могут погибнуть.

Также и в плане безопасности, в бане, например, люди иногда пренебрегают простыми правилами. Они относятся халатно к мелочам, не придавая им особого значения, а эти мелочи могут привести к серьёзным последствиям. В итоге люди гибнут на пожарах, остаются без жилья, получают травмы.

Это, наверное, самая сложная часть – донести до людей, что каждая мелочь может привести к большой трагедии.

– Что насчет поздравления коллегам?

– От всей души поздравляю всех своих коллег. Желаю им стойкости, крепких нервов и осознания того, что служба у нас непростая, но мы должны работать и работать до-

стойно. Всем желаю мирного неба над головой и надёжного тыла, – поздравил своих коллег Владимир Юрьевич.

В заключение хочется сказать, что работа пожарных инспекторов – это не просто профессия, это призвание. Это постоянная готовность к действиям, ответственность за безопасность других людей. И хотя их работа часто остаётся за кулисами, их вклад в нашу безопасность неоценим.

В этот день мы не только отмечаем День создания органов государственного пожарного надзора в России, но и выражаем глубокую благодарность всем, кто служит в пожарной охране. Ваша отвага, самоотверженность и профессионализм – залог спокойствия и безопасности нашего общества.

Помните, что каждый из нас может внести свой вклад в пожарную безопасность: соблюдать простые правила пожарной безопасности дома и на работе, не оставлять включенными бытовые приборы, установить дымовые датчики в своём жилье, не оставлять без присмотра детей.

Пусть огонь всегда служит нам в мирных целях, принося тепло и свет, а о пожарах мы будем помнить только как о важных уроках безопасности.

С Днём создания органов государственного пожарного надзора в России!

Вячеслав Кулаковский

В диалоге с читателями

Газета «Диалог-ТВ» всегда была отражением мыслей общества, чаяний и проблем народа. Нам важно быть ближе к читателю, и мы готовы отвечать на ваши вопросы, жалобы и обращения. Нам, как и вам, небезразлична жизнь города и района, и мы, как и вы, готовы принять участие в её улучшении. Ежедневно в социальных сетях телерадиокомпании «Диалог» многие наши читатели, подписчики, зрители оставляют свои отклики, комментарии, вопросы. Другие звонят по телефону или пишут на электронную почту. Мы всегда ра-

ды общению, поэтому возродили в газете рубрику «Спрашивали? Отвечаем!», в которой устаканены могут задавать интересующие их вопросы, касающиеся различных сфер жизни. А корреспонденты еженедельника «Диалог-ТВ» будут находить ответы, связываясь с представителями соответствующих организаций и ведомств.

Пишите о волнующих вас темах, задавайте свои вопросы, присылайте курьезные фото по электронной почте gdialogtv@mail.ru или по телефону 89526307000.

ДЕНЬГИ



Меняется ли размер пенсии при переезде в другой регион?

Переезд в другой регион может повлиять на размер пенсии. Вот несколько ситуаций.

Из северного региона — в регион с обычным климатом.

Если нет достаточного северного стажа, после переезда районный коэффициент не применяется.

Если выработан северный стаж, районный коэффициент при переезде не применяется, но остается надбавка за северный стаж. Размер пенсии может измениться, если районный коэффициент был больше или меньше надбавки за стаж.

Например, у пенсионера есть право на надбавку за северный стаж в размере 30% к фиксированной части пенсии. Он жил в Хабаровском крае, где районный коэффициент — 1,5. К пенсии применялся более выгодный коэффициент 1,5. После переезда в обычный регион пенсионер будет получать пенсию без районного коэффициента, но с учетом надбавки 30%.

Из одного северного района в другой.

Размер пенсии изменится, если в новом регионе северный коэффициент выше или ниже, чем в прежнем.

В сельскую местность при наличии сельского стажа.

Если есть 30-летний стаж работы в сельской местности, полагается доплата — 25% к фиксированной части пенсии. Но если пенсионер проживал в городе на момент назначения пенсии, доплата за сельский стаж не назначается. При переезде из города в село можно обратиться за доплатой.

При переезде из села в город доплата не теряется.

В регион с другим прожиточным минимумом.

Если пенсия со всеми доплатами ниже прожиточного минимума, назначается доплата до федерального или регионального прожиточного минимума (смотря какой выше). Пенсия может измениться, если в новом регионе этот минимум ниже или выше, чем в прежнем.

ДЕТИ



Как сделать детскую площадку на даче своими руками?

Лето за городом пройдет для ребенка еще увлекательнее, если соорудить на даче детскую площадку. Объясняем, как обустроить ее своими руками.

На что обратить внимание

Безопасность. Располагайте площадку на виду у взрослых, вдали от дороги, парковки или колодца.

Защита от солнца. Постарайтесь выбрать место в тени. Если такой возможности нет, установите большой пляжный зонт или натяните тент, чтобы ребенок мог спокойно играть на улице даже в жару.

Как сделать качели и шалаш

Отличной опорой для качелей станет мощное высокое дерево с толстыми ветвями. Можно купить готовые качели или смастерить их самостоятельно с помощью доски и крепкой веревки.

Для шалаша тоже понадобится веревка. Натяните ее между двумя опорами, а сверху перекиньте, например, старую простыню. Углы закрепите на земле камнями или колышками.

Как устроить песочницу

Есть разные варианты: можно купить готовую пластиковую, просто насыпать на участке кучу песка или построить песочницу самому.

Разметьте квадрат нужного размера, снимите плодородный слой земли и углубите площадку. Сделайте небольшую яму по центру для дренажа, а затем засыпьте дно песочницы гравием, постелите геотекстиль и установите бортики. Добавьте песок — и готово!

Как сделать полосу препятствий

Можно закопать вертикально в землю два бревна и соорудить между ними паутинку из прочной веревки.

Еще можно зарыть в землю широкие пеньки разной высоты, чтобы ребенок мог перепрыгивать с одного на другой.

Что нужно для спортивных игр

Ваш ребенок любит играть в мяч? Закрепите на дереве баскетбольную корзину. Из пластиковых труб сложно смастерить футбольные ворота. Лучше сделать их легкими, чтобы было удобно передвигать их.

Из подручных материалов легко смастерить кольцеброс. На лужайке будет здорово играть в бадминтон и фрисби, а в настольный теннис можно попробовать играть на обычном большом столе, главное, чтобы он подходил ребенку по высоте.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



Как оплачивается и рассчитывается больничный лист в 2024 году?

С ростом МРОТ в 1,5 раза вырос минимальный средний заработок для расчета выплат больничного. О том, как оплачивается и рассчитывается больничный лист в 2024 году, рассказал URA.RU.

Для получения больничного необходимо оформить электронный листок нетрудоспособности. Его могут получить граждане, которые имеют обязательное медицинское страхование.

Изменения в 2024 году

С начала 2024 года пособие по нетрудоспособности за полный месяц не может быть меньше 19 242 рублей. Тем не менее есть ограничение и по «потолку» больничного за месяц — 122 808 рублей. Минимальный среднедневной заработок теперь составляет 632 рубля, а максимальный — 4 039 рублей. Ранее высшая отметка в этой категории достигала 2 737 рублей в день.

Как оплачивается больничный

Оплата больничного листа осуществляется в ближайший расчетный день после выхода сотрудника на работу. При этом первые три дня оплачивает работодатель, а остальное уже Социальный фонд России. СФР отправляет свою часть в течение 10 дней после передачи с места трудоустройства необходимых сведений, а они в свою очередь подаются не позднее трех дней после выхода сотрудника.

Сумма, которая полагается работнику из-за больничного, зависит от его стажа. Если он составляет пять или менее лет, то выплачивается 60% среднего заработка за последние два года, от пяти до восьми лет — 80%, более восьми — 100%.

Как рассчитать пособие по больничному листу

Для расчета средней заработной платы, чтобы рассчитать больничный, рассматриваются последние два года. Соответственно, если брать больничный в 2024 году, то для расчета будут учитываться зарплаты 2023 и 2022 годов.

ФИНАНСЫ



Как в России помогают студентам с детьми?

Получать образование и растить ребёнка бывает непросто, и государство помогает студентам, которые стали родителями. Они могут рассчитывать:

— на пособие по беременности и родам в размере стипендии. За каждый месяц декретного отпуска оно полагается маме, которая учится на очном отделении на бюджете или на платной основе. Если на момент ухода в отпуск она не получает стипендию, пособие будет равно базовой стипендии. Чтобы оформить выплату, нужно с медсправкой обратиться в учебную часть не позже чем через полгода после окончания отпуска по беременности и родам;

— пособие по уходу за ребёнком до полутора лет в размере 9 227,24 рубля. Если мама и папа учатся очно, выплату может оформить только один из них.

Для этого понадобится подать заявление через госуслуги, в МФЦ или СФР;

— единовременную материальную помощь от вуза в трудной жизненной ситуации (её размер в каждом случае определяют индивидуально), уточнить, что нужно для её получения, можно в учебной части;

— сохранение социальной стипендии для беременной во время академического отпуска, если она получала её до этого.

Кроме того, Минобрнауки предложило платить учащимся родителям дошкольников новую социальную стипендию по нацпроекту «Семья». Её запустят в начале 2025-го. Стипендия будет равна одному МРОТ. Сейчас он составляет 19 242 рубля, а в следующем году вырастет на 15%.

Также студенты получают общие меры поддержки для семей с детьми.



ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ

<p>08:00 «9 этаж» (12+). 08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+). 08:30 «Вкусно по ГОСТу» (16+). 09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 158-161 серии (12+). 11:00 «Убийства в...» (т/с, Франция, 2013-2022 гг.), 35 серия (16+). 13:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+). 13:30 «9 этаж» (12+). 13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+). 14:00 «Это нормально» (16+). 15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 158-165 серии (12+). 19:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+). 19:30 «9 этаж» (12+). 19:50 «Горизонт событий» (12+). 19:55 «Мой край – усть-кутская земля» (6+). 20:00 «Убийства в...» (т/с, Франция, 2013-2022 гг.), 35 и 36 серии (16+). 23:30 «Вкусно по ГОСТу» (16+). 01:00 Клипотека ПИ ФМ (16+). 03:00 «Исчезнувшая» (т/с, Россия, 2017 г.), 1-4 серии (16+). 07:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).</p>	<p>5.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00 Новости 9.05 «Модный приговор» (0+) 9.55 «Жить здорово!» (16+) 10.45 Информационный канал (16+) 14.00 Новости (с субтитрами) 14.20 Информационный канал (16+) 15.15 «Давай поженимся!» (16+) 16.05 «Мужское / Женское» (16+) 17.00 Новости (с субтитрами) 17.15 Информационный канал (16+) 18.00 Вечерние новости (с субтитрами) 18.40 «Поле чудес» (16+) 20.00 Информационный канал (16+) 21.00 «Время» 21.45 «Фантастика» (12+) 23.45 Памяти Владимира Высоцкого. «Я вышел на подмостки...» (16+) 0.55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Не лыком шиты» (16+) 1.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Мелодии моей жизни» (16+) 2.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обман веществ» (16+) 3.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Триггеры» (16+) 4.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+) 4.45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Баден-Баден» (16+) 5.20 ПОДКАСТ.ЛАБ «Легкие деньги» (16+)</p>	<p>05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:00 ВЕСТИ-СИБИРЬ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:35 «Утро России-Иркутск». 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+] 13:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+] 14:00 ВЕСТИ. 14:35 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА».[16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:30 «Прямой эфир».[16+] 18:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:15 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21:30 ПРЕМЬЕРА. «Ну-ка, все вместе! Народный кастинг».[12+] 23:55 «Истории Большой Страны».[12+] 00:55 Турецкий хит «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА».[16+] 02:35 Фильм «Я счастливая».[16+] 04:10 Телесериал «Василиса».[12+]</p>	<p>6.15 «Крещение Руси». Докудрама (Россия, 2017). Фильмы 1-й - 4-й. 16+. 10.00 Новости дня. 16+. 10.35 «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА». Телесериал (Россия, 2015). 8-я - 14-я серии. 16+. 14.00 Новости дня. 16+. 14.20 «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА». Телесериал (Россия, 2015). 8-я - 14-я серии. 16+. 19.10 «Морская пехота». Документальный фильм. «Моонзундская операция». 16+. 20.00 Военные новости. 16+. 20.30 «Загадки века с Сергеем Медведевым». Документальный сериал. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 23.00 «Здравствуйте, товарищи!». 16+. 0.30 «Музыка+». «Концертный ансамбль морской пехоты Балтийского флота «Черные береты». 12+. 2.00 «МИРАЖ». Телесериал (Рижская к/ст, 1983). 1-я - 3-я серии. 12+. 5.25 «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ». Художественный фильм (Одесская к/ст., 1969). 12+.</p>	<p>5.50 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (12+). 7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+). 9.00 «Сегодня». 9.25 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+). 11.00 «Сегодня». 11.35 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+). 12.00 Остросюжетный сериал «ПЁС» /стерео/ (16+). 14.00 «Сегодня». 14.25 «Чрезвычайное происшествие». 15.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+). 17.00 «Сегодня». 17.45 Остросюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+). 20.00 «Сегодня». 21.00 Остросюжетный сериал «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» /стерео/ (16+). 0.45 Юрий Борисов, Стася Милославская в остросюжетном фильме «БЫК» /стерео/ (16+). 2.50 «Дачный ответ» (0+). 3.40 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).</p>	<p>7.00 Субтитры. «Ералаш» (16+). Детский юмористический киножурнал. 7.30 «Маша и Медведь» (0+). Мультсериал. 9.00 «Окнутые люди». 2-й сезон. 7-я серия (16+). Хобби-шоу. Премьера. 10.00 «Окнутые люди». 2-й сезон. 8-я серия (16+). Хобби-шоу. Премьера. 11.00 «Уральские пельмени». «Смехbook» (12+). 12.35 «Шоу «Русская дорога». 1-й сезон. 3-я серия (16+). Юмористическое шоу. 14.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+). 2.00 Субтитры. «ЗНАКОМСТВО С РОДИТЕЛЯМИ» (16+). Комедия. 3.50 Субтитры. «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ-2» (16+). Комедия. 5.20 Субтитры. «КОРНИ» (16+). Комедийный сериал. 5.40 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу. 6.05 «Мультфильмы» (16+). 6.50 Субтитры. «Ералаш» (16+). Детский юмористический киножурнал.</p>	<p>8.00 «Утро ТНТ. Часть 2» (16+). Программа. 85-я серия. 9.00 «ИНТЕРНЫ» (16+). Ситком. С субтитрами. 19.00 «Музыкальная интуиция» (16+). Развлекательная программа. 21.00 «Комеди Клаб» (16+). 23.00 «История на миллион» (16+). Программа. 1-я серия. 0.00 «Stand up» (16+). Комедийная программа. 1.00 «Наша Russia. Дайджест» (16+). Юмористическая программа. 2.05 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа. 4.25 «Я тебе не верю» (16+). Юмористическая программа. 5.10 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 6.00 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 6.45 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. 7.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.</p>
--	---	--	--	--	--	---



СУББОТА, 27 ИЮЛЯ

<p>08:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+). 09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 162-165 серии (12+). 11:00 «НЛП. О женском» (16+). 12:00 «Одеть надежду» (16+). 13:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+). 13:30 «9 этаж». Главное за неделю (12+). 14:00 «Это нормально» (16+). 15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 162-169 серии (12+). 19:00 «Мама в деле» (16+). 20:00 «Исчезнувшая» (т/с, Россия, 2017 г.), 1-4 серии (16+). 23:50 «Великий соблазнитель» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), 5 серия (16+). 01:00 «Проект 123/19» (16+). 03:00 «Исчезнувшая» (т/с, Россия, 2017 г.), 5-8 серии (16+). 07:00 «Кадры» (12+).</p>	<p>6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 9.45 «Слово пастыря» (0+) 10.00 Новости 10.15 «Наше всё» (12+) 11.05 «Поехали!» (12+) 12.00 Новости 12.15 К 95-летию со дня рождения Василия Шукшина. «Душе нужен праздник» (12+) 13.05 Фильм Василия Шукшина «Живет такой парень» (12+) 15.00 Фильм Василия Шукшина «Калина красная» (12+) 17.00 Памяти Владимира Высоцкого. «Уйду я в это лето...» (16+) 18.00 Вечерние новости (с субтитрами) 18.20 «Своя колея» (16+) 19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 21.00 «Время» 21.35 «Сегодня вечером» (16+) 23.15 Вечер памяти Александра Вертинского (16+) 1.10 ПОДКАСТ.ЛАБ «20 лет спустя» (16+) 1.55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Анекдоты» (16+) 2.40 ПОДКАСТ.ЛАБ «Креативные индустрии» (16+) 3.25 ПОДКАСТ.ЛАБ «Антропология» (16+) 4.10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Свидетели Эйзенштейна» (16+) 4.50 ПОДКАСТ.ЛАБ «Кот Шрёдингера» (16+) 5.25 ПОДКАСТ.ЛАБ «Психика» (16+)</p>	<p>05:00 «Утро России. Суббота». 08:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 08:20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА. 08:35 «По секрету всему свету». 09:00 «Формула еды».[12+] 09:25 «Пятеро на одного». 10:10 «Сто к одному». Телеигра. 11:00 ВЕСТИ. 11:50 «Доктор Мясииков». Медицинская программа.[12+] 13:00 «Большие перемены». 14:00 ВЕСТИ. 14:50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!». Программа Евгения Петросяна.[16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:50 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:00 Юлия Пожидаева, Дмитрий Мазуров, Марина Калецкая, Виктория Рунцова и Алексей Овсянников в фильме «Чужая семья».[12+] 00:25 Фильм «Женщина с прошлым».[12+] 03:55 О. Масленников-Войтов, Д. Румянцева, А. Ратников и Б. Щербаков в фильме «Приказано жечь».[16+]</p>	<p>7.05 «АКВАЛАНГИ НА ДНЕ». Худ. фильм. 6+. 8.50 «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ». Худ. фильм. 6+. 10.00 Новости дня. 16+. 10.20 «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ». Худ. фильм. 6+. 10.50 «ПОСЕЙДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ». Художественный фильм. 12+. 12.10 «Мужики». Рустам Сайфуллин. 16+ (Со скрытыми субтитрами). 12.40 «СССР. Знак качества» с Иваном Охлобыстиным». 12+ (Со скрытыми субтитрами). 13.30 «Не факт!». 12+ (Со скрытыми субтитрами). 14.00 Новости дня. 16+. 14.15 «Легенды науки». Борис Балашов. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 15.00 «Главный день». «Ирина Янина. Навеки в строю». 16+ (Со скрытыми субтитрами). 15.50 «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ». Худ. фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 17.20 «ЧЕРНЫЙ ОКЕАН». Худ. фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами). 19.00 «СЛУШАТЬ В ОТСЕКАХ». Худ. фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 20.00 Новости дня. 16+. 20.20 «СЛУШАТЬ В ОТСЕКАХ». Худ. фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 22.15 «Галерея Звезд». Леонид Якубович. 12+. 0.00 «Крещение Руси». Докудрама. 16+. 3.35 «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ». Худ. фильм. 6+. 4.50 «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ». Худ. фильм. 12+.</p>	<p>6.10 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (12+). 8.00 «Российская дипломатия» (12+). 9.00 «Сегодня». 9.20 «Поедем, поедим!» (16+). 10.20 «Едим дома» (0+). 11.00 «Сегодня». 11.20 «Главная дорога» (16+). 12.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+). 12.50 «Квартирный вопрос» (0+). 14.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+). 17.00 «Сегодня». 17.20 «Своя игра» (0+). 18.15 «Следствие вели...» (16+). 20.00 «Сегодня». 20.35 «Следствие вели...» (16+). 21.00 Детектив «АКУШЕР» /стерео/ (16+). 1.15 Остросюжетный фильм «БОРЕЦ» /стерео/ (16+). 4.50 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).</p>	<p>7.00 Субтитры. «Ералаш» (6+). 8.00 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал. 8.15 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+). 9.00 «Просто кухня» (12+). Кулинарное шоу. 10.00 «Просто кухня». 316-я серия (12+). Кулинарное шоу. Премьера. 11.00 «Интуристы». (16+). Тревел-проект. 11.40 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+). 12.45 «МОЯ ФЕЯ-ПРОКАЗНИЦА» (0+). Полнометражный анимационный фильм. 14.20 «МАЛЕНЬКИЕ ВОЛШЕБНИЦЫ» (6+). Фэнтезийная комедия. 16.20 «ЛЕССИ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ» (6+). Приключенческий фильм. 18.20 «ЛЕССИ - ЛОХМАТЫЙ ДЕТЕКТИВ» (6+). Приключенческий фильм. 20.10 Субтитры. «ФИННИК» (6+). Полнометражный анимационный фильм. 22.00 «НА СОЛНЦЕ, ВДОЛЬ РЯДОВ КУКУРУЗЫ» (6+). Драма. 23.55 «ТРЕНЕР» (12+). Спортивная драма. 2.40 Субтитры. «ВОСЕМЬ СОТЕН» (18+). Историческая военная драма. 5.00 Субтитры. «КОРНИ» (16+). Комедийный сериал. 5.45 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу. 6.00 Субтитры. «Мультфильмы» (0+). 6.50 Субтитры. «Ералаш» (6+).</p>	<p>8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. 10.00 «Место силы» (16+). Программа. 12.00 «Битва экстрасенсов» (16+). Паранормальное шоу. 20.00 «Место силы» (16+). Программа. 22.00 «Музыкальная интуиция» (16+). Развлекательная программа. 0.00 «Женский Стендап» (18+). Юмористическая программа. 1.00 «ЛУННЫЙ ЧЕЛОВЕК» (16+). Комедия/фантастика. 3.00 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа. 5.00 «Студия «Союз» (16+). Юмористическая программа. 5.50 «Студия «Союз» (16+). Юмористическая программа. 6.35 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. 7.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.</p>
---	--	---	---	---	---	--

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ИЮЛЯ

08:00 «Кадры» (12+).	6.00 Новости	06:10 Ольга Медынич, Ярослав Бойко, Галина Петрова и Светлана Пермякова в фильме «Домработница». [16+]	6.45 «Военная приемка. След в истории». 12+ (Со скрытыми субтитрами).	6.20 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (12+).	7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+).	8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
09:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 166-169 серии (12+).	6.40 «Мечталлион». Национальная Лотерея (12+)	07:00 «День Военно-морского флота РФ».	8.20 «ЧЕРНЫЙ ОКЕАН». Худ. фильм (Россия, 1998). 16+ (Со скрытыми субтитрами).	8.00 «Российская дипломатия» (12+).	8.00 «Отель «У овечек». (0+). Мультсериал.	10.00 «Битва пикников» (16+). Программа.
11:00 «НЛП. О женском» (16+).	10.00 Новости	10.10 К годовщине начала Первой мировой войны. Премьера. «Сараевское убийство» (12+)	10.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым. 16+.	9.00 «Сегодня».	8.15 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).	10.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+). Паранормальное шоу.
12:00 «Одеть надежду» (16+).	10.10 К годовщине начала Первой мировой войны. Премьера. «Сараевское убийство» (12+)	11.15 Ко Дню военно-морского флота. «Тихоокеанский флот. На дальних берегах» (12+)	10.25 «Служу России». 12+.	9.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+).	9.00 «ПроСТО кухня». (12+). Кулинарное шоу.	11.30 «Битва экстрасенсов» (16+). Паранормальное шоу.
13:00 «Кадры» (12+).	11.15 Ко Дню военно-морского флота. «Тихоокеанский флот. На дальних берегах» (12+)	12.25 Премьера. «История российского флота» (12+)	10.55 «Военная приемка». 12+.	11.00 «Сегодня».	10.00 «На стиле с Глюк'oZой». (16+). Мэйк-вер-шоу. Премьера.	19.30 «Выжить в Дубае. Возвращение» (16+). Программа. 19-я серия.
14:00 «НЛП. О женском» (16+).	12.25 Премьера. «История российского флота» (12+)	15.00 Новости (с субтитрами)	11.45 «Легенды армии с Александром Маршалом». 12+ (Со скрытыми субтитрами).	11.20 «Первая передача» (16+).	10.30 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).	22.00 «Титаны» (16+). Программа. 10-я серия.
15:00 «Жизнь Мехэк» (т/с, Индия, 2016-2018 гг.), 166-173 серии (12+).	15.00 Новости (с субтитрами)	15.10 «День Военно-морского флота РФ». Праздничный канал	16.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	12.00 «Чудо техники» (12+).	11.00 «Интуристы». (16+). Тревел-проект. Премьера.	0.00 «Шоу Воли» (16+). Программа. 64-я серия.
19:00 «Вкусно по ГО-СТу» (16+).	15.10 «День Военно-морского флота РФ». Праздничный канал	16.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	12.50 «Дачный ответ» (0+).	11.40 Субтитры. «ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОЮ УЧИЛКУ!» (6+). Фантастическая комедия.	1.00 «СНОУДЕН» (16+). Триллер.
20:00 «Исчезнувшая» (т/с, Россия, 2017 г.), 5-8 серии (16+).	16.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ	17.00 Новости (с субтитрами)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	14.00 Премьера. Сериал «ЗИМОРОДОК» /Турция/ /стерео/ (16+).	13.45 Субтитры. «ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ РОДИТЕЛЕЙ!» (6+). Фантастическая комедия.	3.10 «Импровизация. Команды» (16+). Юмористическая программа.
23:50 «Великий соблазнитель» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), 6 серия (16+).	17.00 Новости (с субтитрами)	17.15 К годовщине начала Первой мировой войны. «Сараевское убийство» (12+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	17.00 «Сегодня».	14.40 Субтитры. «ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ ДРУЗЕЙ!» (6+). Фантастическая комедия.	4.55 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
01.00 «Сад поэтов» (16+).	17.15 К годовщине начала Первой мировой войны. «Сараевское убийство» (12+)	18.15 Специальный репортаж. «Морпехи» (12+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	17.20 «Своя игра» (0+).	15.40 Субтитры. «ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ ДРУЗЕЙ!» (6+). Фантастическая комедия.	5.25 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
03:00 «Это нормально» (16+).	18.15 Специальный репортаж. «Морпехи» (12+)	19.10 Премьера. «Большая история» (16+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	18.15 «Следствие вели...» (16+).	17.40 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).	7.00 «Утро ТНТ» (16+). Программа. 86-я серия.
04:00 «Вкусно по ГО-СТу» (16+).	19.10 Премьера. «Большая история» (16+)	21.00 «Время»	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	20.00 «Сегодня».	23.00 «Шоу «Русская дорога». (16+). Юмористическое шоу. Премьера.	
05:00 «Одеть надежду» (16+).	21.00 «Время»	23.00 Многосерийный фильм «Обоюдное согласие» (18+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	21.00 Премьера. «Маска». Спецвыпуск к юбилею Игоря Крутого /стерео/ (12+).	0.35 Субтитры. «УИКЕНД С БАТЕЙ» (16+). Комедия.	
06:00 «НЛП. О женском» (16+).	23.00 Многосерийный фильм «Обоюдное согласие» (18+)	0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Россия и Запад на качелях истории» (16+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	23.30 «Основано на реальных событиях». «Бузова!» (16+).	2.25 Субтитры. «МОЯ ДЕВУШКА - МОНСТР» (18+). Фантастическая комедия.	
07:00 «Мама в деле» (16+).	0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Россия и Запад на качелях истории» (16+)	2.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обман веществ» (16+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	3.00 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+).	4.10 «СТРАХОВЩИК» (16+). Фантастический боевик.	
	2.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обман веществ» (16+)	3.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)	17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.	3.35 Сериал «РАСПЛАТА» /стерео/ (16+).	5.50 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.	
	3.00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)		17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.		6.05 «Мультфильмы» (0+).	
			17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ.		6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+).	

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Минфин предложил увеличить пошлину за развод в 8 раз

Минфин предложил увеличить госпошлину за расторжение брака: с 2025 года она может вырасти почти в восемь раз, до пяти тысяч. Втрое планируется увеличить пошлину за смену имени. Также в разы вырастут пошлины бизнеса за ходатайства в ФАС

Минфин предложил увеличить размер ряда государственных пошлин. Соответствующие предложения вошли в проект поправок к масштабному налоговому законопроекту, принятому в первом чтении Госдумой 20 июня (текст поправок есть в распоряжении РБК, его подлинность подтвердил источник, знакомый с содержанием). Предполагается, что нововведения вступят в силу с 1 января 2025 года. Поправки разосланы на согласование в ведомства.

Так, например, значительным корректировкам подвергнется ряд пошлин, уплачиваемых физическими лицами:

- за расторжение брака пошлину планируется поднять с 650 руб. до 5000 руб.

Речь идет о случаях, когда супруги, не имеющие общих несовершеннолетних детей, разводятся при взаимном согласии, а также когда разводятся через суд. Развод происходит в суде, если у супругов есть несовершеннолетние дети или же один из супругов не согласен на расторжение брака. В остальных случаях он может быть произведен напрямую органом ЗАГС. По данным Росстата, в 2023 году в России



Фото: Кирилл Калинин / РИА Новости

было зарегистрировано 683,7 тыс. разводов.

Пошлина за заключение брака составляет 350 руб.

- За государственную регистрацию перемены имени, включая выдачу свидетельства о смене имени, — со 1600 руб. до 5000 руб.

Любой гражданин России имеет право поменять имя, фамилию или отчество. Для этого необходимо подать заявление в отдел ЗАГС по месту жительства или регистрации рождения. На согласование перемены имени с органом ЗАГС дается один месяц.

Кроме того, будут увеличены пошлины за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу

свидетельств, с 650 руб. до 700 руб. Подобные изменения могут вноситься, например, в свидетельство о рождении или заключении брака. Пошлина за выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния вырастет с 350 руб. до 500 руб., а за выдачу физическим лицам справок из архивов органов записи актов гражданского состояния и иных уполномоченных органов — с 200 руб. до 350 руб.

- За выдачу аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации, или его дубликата в связи с утерей пошлина поднимется с 1300 руб. до 2000 руб.

- За рассмотрение ходатайства, предусмотренного антимонопольным законодательством, — с 35 тыс. руб. до 400 тыс. руб.

Такие ходатайства подаются при проведении крупных сделок с бизнесом: создания и реорганизации компаний, заключении соглашений о совместной деятельности и т.д.

- За рассмотрение ходатайства, предусмотренного законодательством о естественных монополиях, — с 16 тыс. руб. до 50 тыс. руб.

Их необходимо подавать в ряде случаев, в частности, при сделках и инвестициях, размер которых превышает 10% стоимости собственного капитала естественной монополии.

Поступление в вуз на Госуслугах: что нужно знать абитуриенту

Уже более миллиона заявлений для поступления в вузы подано через Госуслуги. Приемная кампания продлится до 25 июля. Вот ответы на вопросы, которые волнуют будущих студентов.

Почему не меняется статус заявления?

Заявления, поданные на Госуслугах, передаются в вузы в течение часа. Вуз должен взять их в работу в течение рабочего дня. После этого появится статус «Заявление на рассмотрении».

Регламентного времени для рассмотрения отдельного заявления у вуза нет. Есть только общий срок — до 27 июля. Если все корректно, появится статус «Участвуете в конкурсе».

Когда на Госуслугах появятся конкурсные списки?

Вузы должны выгрузить все конкурсные списки на Госуслуги до 27 июля. До этого они передают эти данные по мере обработки заявлений.

С 27 июля отследить свой рейтинг и выбрать вуз для передачи оригинала аттестата можно в режиме реального времени.

До какого момента можно перенаправлять аттестат из вуза в вуз?

Поменять решение можно до окончания срока приема оригиналов документов.

На бюджет:

- по приоритетному зачислению — до 28 июля 12:00 по МСК
- по основному зачислению — до 3 августа 12:00 по МСК

Для платных отделений — на усмотрение вуза.

Какие документы нужно прикреплять к заявлению?

Сведения о документах для заполнения заявления можно загрузить в цифровом профиле личного кабинета Госуслуг. Тогда их не придется вводить вручную и подтверждать оригиналами в вузе.

Если вы не запросите сведения о льготах в личном кабинете, в заявлении нужно будет указать реквизиты подтверждающих документов. Вуз может попросить прикрепить к заявлению скан документа или привезти его лично.

Может ли вуз не принимать заявление с Госуслуг?

Нет. К сервису «Поступление в вуз онлайн» подключены 1 075 вузов и их филиалов. Это все государственные вузы и ряд частных. Они обязаны рассматривать заявления с портала.

Почему даты экзаменов на Госуслугах и в вузе отличаются?

Даты экзаменов вузы вносят в специальную информационную систему. Оттуда они подгружаются на портал Госуслуг. При расхождении точную дату стоит уточнить в вузе.

Куда обратиться с вопросами?

8 800 100-20-17 — Единый контактный центр Минобрнауки.

ЛЕТНЯЯ ЗАНЯТОСТЬ

Коршуновский ГОК реализует программу летней занятости школьников

Железногорск-Илимский, Россия – 10 июля 2024 г. – ПАО «Коршуновский ГОК» (входит в Группу «Мечел») продолжает реализацию программы летней занятости детей. Первая группа ребят завершила работу в июне, вторая группа школьников приступила к выполнению обязанностей в июле. Всего летом на предприятии поработают 24 подростка.

Программа летней занятости детей реализуется совместно с Центром занятости населения Нижнеилимского района не первый год. Предприятие предоставляет возможность трудоустройства старшеклассникам 14-17 лет.

Продолжительность рабочего дня детей – от 2 часов 24 минут до 3,5 часов в соответствии с нормой занятости для несовершеннолетних. Ребята вовлечены в благоустройство территории, работают в архиве с документами. Устроившись на промышленное предприятие, старшеклассники получают возможность не только стать частью коллектива, увидеть производственные

процессы изнутри, понять, что такое трудовая дисциплина, но и зарабатывать деньги.

Сами ребята отмечают, что работать на КГОКе – самом крупном промышленном предприятии города – им нравится, потому что это престижно. Кроме того, они общаются, учатся взаимодействовать друг с другом, совместно решать поставленные задачи, отвечать за качество работы. А главное – им нравится чувствовать себя самостоятельными, сразу видеть результат своего труда.

– Работая летом на предприятии, ребята не только зарабатывают деньги, но и получают новые

знания, формируют умения и навыки, которые им в жизни пригодятся. Ещё более важно, что они сами приняли решение провести каникулы с пользой для себя и пополнить семейный бюджет, а мы их в этом стремлении поддержали, предоставив рабочие места. Как показывает практика, люди, привыкшие к труду с ранних лет, более успешны в освоении профессии, в построении карьеры, умеют зарабатывать и рационально расходовать средства, – отметил управляющий директор ПАО «Коршуновский ГОК» Юрий Мартемьянов.

**ПАО «Коршуновский ГОК»
Светлана Зубкова**

ПАО «Коршуновский горно-обогатительный комбинат» – единственное в Восточной Сибири горно-обогатительное предприятие с собственной ресурсной базой. В состав добывающих активов компании входят два карьера: Коршуновский и Рудногорский, – общий объем минеральных ресурсов на 01 августа 2023 г. составляет 78,7 млн тонн. Производимый на комбинате железорудный концентрат является одним из лучших в России по качественным характеристикам. Предприятие входит в горнодобывающий дивизион Группы «Мечел».

«Мечел» – глобальная горнодобывающая и металлургическая компания. «Мечел» объединяет производителей угля, железной руды, металлопродукции, ферросплавов, тепловой и электрической энергии. Все предприятия работают в единой производственной цепочке: от сырья до продукции с высокой добавленной стоимостью.



Ребята заняты благоустройством территории

КОНКУРС

Директор школы из Усть-Илимска вышла в финал Всероссийского конкурса

Директор средней школы № 12 им. Семенова В.Н. города Усть-Илимска Татьяна Петрова вошла в тридцатку участников финала Всероссийского профессионального конкурса «Директор года России».



Министр образования Иркутской области Максим Парфенов отметил, что конкурс среди руководителей школ проводится с 2021 года. Все четыре года представители Приангарья показывают достойный результат и проходят в финал.

– Наши директора школ стабильно входят в тридцатку лучших в России, и это большой повод для гордости, ведь это в целом характеризует наш директорский корпус как большую управленческую команду компетентных руководителей-профессионалов, в которой более 800 человек. Директор школы – одна из центральных фигур в образовании. Как лидер он создает и вдохновляет коллектив, готовый не просто решать текущие вопросы, но воплощать в жизнь инновационные идеи. Недаром девиз этого конкурса: «От идеи – к действию!», – подчеркнул министр.

ДЕНЬГИ

В Иркутской области прожиточный минимум на 2025 год увеличили до 18797 рублей

В Иркутской области установлена величина прожиточного минимума на 2025 год. В среднем на душу населения и по основным социально-демографическим группам она увеличилась на 14,8% и составляет 18 797 рублей. Документ подписал председатель правительства региона Константин Зайцев. Об этом 15 июля 2024 года сообщила пресс-служба областного правительства.

В среднем величина прожиточного минимума на 2025 года составляет:

- для трудоспособного населения – 20 489 рублей;
- для пенсионеров – 16 165 рублей;
- для детей – 18 233 рубля.

По районам Крайнего Севера Иркутской области и местностям, приравненным к ним, прожиточный минимум в расчете на душу населения установлен в размере 22 857 рублей.

- для трудоспособного населения – 24 915,
- пенсионеров – 19 657,
- детей – 22 171.

По иным местностям Иркутской области: в расчете на душу населения – 17 575 рублей.

- для трудоспособного населения – 19 157;
- пенсионеров – 15 114;
- детей – 17 048.

Прожиточный минимум используется для оценки нуждаемости граждан при предоставлении мер государственной поддержки, таких как социальный контракт, ежемесячное пособие на детей и другие. С полной версией документа можно ознакомиться на сайте министерства труда и занятости Иркутской области.

По информации Правительства Иркутской области

МЧС НАПОМИНАЕТ

Пожарный извещатель спас двух детей в Приангарье

Пожар в трёхэтажном многоквартирном доме произошёл в воскресенье, 14 июля, в Слюдянском районе. К приезду спасателей из окна квартиры на третьем этаже валил густой чёрный дым.

Причиной пожара стала зарядка телефона, оставленного на кровати. Две сестры услышали шум от сработавшего на дым пожарного извещателя.

Они выбежали из квартиры, позвонили спасателям и предупредили соседей о возгорании. В это время родители были на работе. Площадь пожара составила 15 квадратных метров. На месте работали семеро спасателей и две единицы техники.

МЧС ещё раз напоминает о важном:

- не оставляй телефон на зарядке без присмотра;
- не используй поврежденное устройство;
- не клади телефон под подушку;
- зарядил до 100 % – отключи от сети!

БЕЗОПАСНОСТЬ

Полицейские Приангарья напоминают: защитите свой дом от вторжения незваных гостей

С начала летнего сезона в Иркутской области совершено более 26 краж, совершенных с проникновением в дачные помещения и на земельные участки.

Жители Приангарья стараются все больше времени проводить в садоводствах или дачных участках с наступлением жаркой погоды. Однако, в силу разных обстоятельств, дачники вынужденно покидают свои дома, а когда возвращаются обратно – понимают, что их обокрали. Категории похищенного варьируются

от металлолома до дорогостоящей строительной и бытовой техники. В связи с этим, полицейские напоминают местным жителям о главных правилах безопасности:

- 1) Уходя из дома, всегда проверяйте, надежно ли заперты все двери, а также оконные проемы;
- 2) При отъезде на длительный

период времени не оставляйте на виду строительные инструменты – занесите в помещение, к которому доступ есть только у вас;

3) Предупреждайте соседей о том, что вы уезжаете. Зачастую, благодаря их бдительности удается предотвратить большое количество совершаемых преступлений;

4) Более надежным инструментом противодействия дачным ворами выступает охранная сигнализация, которая мгновенно отпугивает злоумышленников при ее обнаружении;

5) Наличие системы видеонаблюдения (в лучшем случае – с датчиками движения). На сегодняшний день установить камеры можно практически в любом месте, при этом изображение в реальном времени будет передаваться на ваше мобильное устройство, и вы сможете отслеживать все передвижения по участку.

По окончании лета полицейские настоятельно рекомендуют не оставлять дорогостоящее имущество в дачных домах, а также обращать внимание на лиц, которые подозрительно ведут себя вблизи вашего участка. В случае, если вы обнаружили пропажу – немедленно звоните 02 (102 – с любого оператора сотовой связи).

